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I. LEGISLAȚIE ARHIVISTICĂ

Legislația arhivistică federală în Iugoslavia*

în urma desprinderii, în 1992, a unora dintre republicile din cadrul fostei 
Republici Socialiste Federative Iugoslavia, a fost promulgată o nouă Constituție a R.F.I. 
(“Gazeta oficială R.F.L”, nr. 1/1992). Conform noii Constituții, R.F.I. este alcătuită din 
Republica Serbia și Republica Muntenegru, ca republici membre.

în R.F.I., legislația arhivistică este descentralizată, existând reglementări distincte 
la nivelul R.F.I. și la cel al republicilor Serbia și Muntenegru.

Legea arhivelor Federației (“Gazeta oficială a R.S.F.I.”, nr. 11/1986), adoptată în 
perioada existenței R.S.F.I., este aplicată la nivelul R.F.I., continuând să fie valabilă în 
conformitate cu Legea constituțională pentru aplicarea Constituției R.F.L ("Gazeta 
oficială R.F.I.", nr. 1/1992). ’ ’

LEGISLAȚIE FEDERALA

Legea arhivelor în Federație reglementează următoarele probleme:
1. Organizarea serviciilor arhivistice la nivelul Federației.
2. Drepturile și obligațiile organelor și organizațiilor federale, prin a căror 

activitate au fost create arhivele, sau care dețin arhivele si documentele curente ale 
Federației.

3. Drepturile și obligațiile Arhivelor Iugoslaviei.
4. Protecția specială a arhivelor și documentelor curente ale Federației.
5. Utilizarea arhivelor Federației.
6. Sancțiuni.

ARHIVELE FEDERALE

La nivelul Federației există: Arhivele Iugoslaviei, Arhivele Forțelor Armate și 
Serviciile speciale de arhive din cadrul Agenției federale administrative pentru afaceri

Textul a fost tradus din revista “Archivum”, voi. XLI (1996), p.261-263.
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externe și Agenției Federale administrative pentru afaceri interne1 (servicii arhivistice 
distincte au existat, de asemenea, și în cadrul altor organizații federale, însă au fost 
incluse pe parcurs în Arhivele Iugoslaviei). Arhivele sus-menționate, în ciuda faptului că 
au organizat în mod independent servicii arhivistice, aplică prevederile Legii arhivelor 
Federației, cu excepția situațiilor prevăzute de această lege sau de alte reglementări.

1 Pentru cele două servicii menționate, guvernul federal a emis o decizie referitoare la includerea în 
Arhivele Iugoslaviei, decizie suspendată până 1a adoptarea unei noi legi.

Arhivele Iugoslaviei înregistrează, preiau, clasifică, procesează, publică, 
studiază, protejează și asigură condițiile de folosire a arhivelor din:

- Regatul sârbilor, croaților și slovenilor, adică Regatul Iugoslaviei, arhive care 
au fost create prin activitatea organelor și instituțiilor centrale de stat ale acestuia, a 
organelor centrale ale partidelor politice și a altor organizații și asociații;

- organele politice centrale ale Mișcării Naționale de Eliberare, organele 
manageriale și administrative, organizațiile politice sau de altă natura din Iugoslavia, din 
perioada Războiului Național de Eliberare;

- Iugoslavia Federativă Democrată, Republica Populara Federativă Iugoslavă 
și/sau Republica Socialistă Federativă Iugoslavia (1945-1992), arhive create prin 
activitatea organelor și organizațiilor federale, a organizațiilor socio-politice ale 
comunităților stabilite prin legea federală, precum și prin activitatea organizațiilor și 
asociațiilor cetățenești, organizate la nivelul Federației, a organizațiilor autonome și a 
comunităților investite cu autoritate publică prin legea federală, a adunărilor inter- 
republicane și internaționale organizate de către organele federale;

- Republica Federativă Iugoslavia, din 1992 încoace, arhive create prin 
activitatea organelor de stat legislative, executive și juridice, a organelor și organizațiilor 
din domeniul economic și socio-politic.

Arhivele Forțelor Armate înregistrează, preiau, clasifică, procesează, publică, 
studiază, protejează și asigură condițiile de folosire a arhivelor din:

- Armata Regatului sârbilor, croaților și slovenilor (adică a Regatului 
Iugoslaviei);

- unitățile Armatei Naționale de Eliberare și detașamentele de partizani iugoslavi 
(adică Armata Populara Iugoslavă), precum și materialele de natură militara provenite de 
la ocupanți și de la aliații acestora, în timpul celui de-al doilea război mondial;

- Agenția federală administrativă, care răspunde de apărarea țării și de forțele 
armate din 1945 încoace;

- înregistrarea, clasificarea, procesarea, publicarea, studierea și darea în 
cercetare a arhivelor create prin activitatea agențiilor federale ce raspund de afacerile 
externe si interne.

Arhivele Iugoslaviei au statutul unei organizații federale administrative, stabilit
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prin Legea organizării și jurisdicției agențiilor federale administrative și a organizațiilor 
federale ("Gazeta oficială R.S.F.I.", nr. 22/1978). Ele și-au menținut statutul unei 
organizații federale administrative, chiar și după ce R.S.F.I. a încetat să mai existe, în 
baza Decretului organizării ministerelor federale, altor organe și organizații federale 
("Gazeta oficială a R.F.L", nr. 25/1992).

ORGANE ȘI ORGANIZAȚn FEDERALE

Organele și organizațiile federale, prin a căror activitate sunt create arhivele și 
documentele curente, sau proprietarii unora similare sunt obligati: să marcheze și să 
dateze documentele curente și arhivele și să păstreze evidența acestora; să clasifice și să 
arhiveze documentele curente; să păstreze documentele curente în condiții de siguranță și 
la secret; să selecteze arhivele, eliminând documentele curente inutile; să întocmească 
inventare si indexuri de arhive si documente curente; să ofere date si informatii 
arhivistice Arhivelor Iugoslaviei și să predea arhivele instituției mai sus-numite, după 
expirarea termenului prevăzut de Legea Arhivelor Federale.

ARHIVELE IUGOSLAVIEI

Arhivele Iugoslaviei păstrează evidențele documentelor curente și arhivelor 
deținute de proprietari; preiau și păstrează arhivele; procesează arhivele și le dau în 
cercetare; iau măsuri în vederea protejării tehnice a arhivelor; publică materiale 
arhivistice, precum și alte publicații, promovând folosirea arhivelor; organizează 
expoziții arhivistice, lecturi și alte forme de activități culturale și educaționale; studiază 
arhive naționale și din străinătate, în vederea completării lor; stabilesc standarde comune 
și metodologia procesării arhivelor și informațiilor arhivistice.

în cadrul îndatoririlor lor, Arhivele Iugoslaviei supervizează aplicarea obligațiilor 
prevăzute de Legea Arhivelor Federale pentru creatorii și proprietarii de arhive și 
documente curente. Supervizarea este înțeleasă ca fiind un control permanent, 
extinderea asistenței profesionale și adoptarea măsurilor corespunzătoare contra celor ce 
nu-și îndeplinesc obligațiile prevăzute de Legea Arhivelor Federale.

PROTECȚIE

Organele și organizațiile federale, precum și Arhivele la nivelul Federației 
protejează și adoptă măsuri speciale de protecție a documentelor curente și a arhivelor în 
circumstanțe extraordinare. Măsurile de protecție sunt reglementate prin prevederi 
speciale.
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UTILIZARE SI ACCES

Arhivele Federației sunt utilizate în cercetări științifice, pentru necesitățile 
profesionale și de altă natură ale funcționarilor și cetățenilor, precum și pentru 
implementarea funcțiilor Federației.

Arhivele Federației devin accesibile din momentul expirării termenului stabilit de 
creatorii de arhive, precum și de deținătorii de arhive; totuși este prevăzut faptul că 
aceste limite nu pot depăși treizeci de ani, cu excepția cazurilor speciale asupra cărora 
decide guvernul federal, cu termenul de cincizeci de ani de la crearea documentelor.

SANCȚIUNI

Distrugerea și deteriorarea arhivelor federale sunt calificate drept acte criminale, 
iar neîndeplinirea îndatoririlor referitoare la documentele și arhivele curente de către 
creatorii și proprietarii de arhive, menționate în capitolul 2 al acestui material, reprezintă 
un delict.

Arhivele Iugoslaviei și Arhivele la nivelul Federației sunt finanțate de la bugetul 
federal. Pregătirea și specializarea personalului (arhiviști și asistenți de arhive) sunt 
realizate prin intermediul sistemului de învățământ specific, al cursurilor de specializare 
de mai multe luni și al specializărilor în străinătate.

O serie de prevederi legale care reglementează în mod detaliat următoarele 
probleme au fost adoptate în vederea implementării Legii Arhivelor Federale: păstrarea 
documentelor curente si a arhivelor federale; selectarea arhivelor dintre documentele 
curente; preluarea arhivelor; protejarea specială a arhivelor în circumstanțe extra
ordinare.

Traducere: Ana-Maria Zagoneanu
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Etica în Arhive*

Munca în arhive, ca și în orice sferă de activitate umană, comportă anumite 
norme de conduită. în arhivele fostei U.R.S.S., toate funcțiile arhivistice și, în primul 
rând, cele legate de asigurarea necesităților de informare ale societății, au fost strict 
reglementate. Normele fixate prescriau cum să se lucreze cu cercetătorii, în ce termene 
să se răspundă la cereri etc., ceea ce într-o măsură considerabilă înlesnea activitatea 
arhivistului.

Schimbările produse în viața societății în ultimii ani au adus modificări esențiale 
în munca arhivelor: au fost anulate restricțiile privind accesul la multe documente 
considerate înainte secrete, iar dreptul cetățenilor de a primi informații a fost fixat prin 
lege; s-a format pe lângă arhivele de stat și o parte a fondului arhivistic care nu aparține 
statului; se solicită de la cercetători plata pentru xerocopierea documentelor și pentru alte 
servicii; s-a introdus practica de încheiere a unor acorduri de licență pentru folosirea 
documentelor în scopuri comerciale și altele. Aceste modificări creează uneori pentru 
arhiviști situații neprevăzute^ generează anumite probleme în ceea ce privește relațiile 
reciproce dintre lucrătorii din arhive și utilizatorii de informații.

Aceste fenomene nu sunt proprii numai arhivelor rusești. Pentru reglementarea 
relațiilor dintre arhiviști si societate, într-o serie de state au fost elaborate coduri de etică 
profesională, ca de exemplu în S.U.A. Asemenea documente au caracter de 
recomandare.

în 1992 la congresul CIA de la Montreal, la lucrările unei secții speciale a fost 
discutat pentru prima dată codul de comportament al arhivistului. în aprilie’ 1994 în 
Franța, la Rennes, a avut loc ședința secției asociațiilor profesionale ale arhiviștilor din 
CIA; comitetul acestei secții a tinut trei ședințe, analizând codul arhivistului.

Documentul final al CIA trebuia prezentat comunității arhivistice în 1996 la 
congresul de la Beijing.

Supunem atenției cititorilor codul arhivistului, elaborat de secția asociațiilor 
profesionale ale arhiviștilor din CIA.

Norme etice internaționale de comportare a arhiviștilor

1.0 Prima obligație a arhiviștilor o constituie asigurarea integrității și bunei stări 
a documentelor. Pentru aceasta ei trebuie să țină seama de drepturile legale, uneori 
contradictorii, și de interesele lucrătorilor, proprietarilor, utilizatorilor, de asemenea de 
trecut, prezent și viitor.

Arhiviștii sunt obligați să-și aprecieze profesionalismul în mod obiectiv și

Textul a fost tradus din revista “Otecestvennye Arhivy”, nr. 5/1995, p. 86-88.
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imparțial.
1.1 Arhiviștii trebuie să se opună oricărei încercări a persoanelor care vor să 

denatureze documentele în scopul tăinuirii sau falsificării faptelor.
1.2 Ei sunt obligați să păstreze valoarea arhivistică a documentelor în procesul de 

efectuare a aprecierii, descrierii, conservării și de folosire, de asemenea să țină evidența 
și controlul asupra lucrărilor efectuate.

1.3 Arhiviștii trebuie să-și îndeplinească obligațiile și funcțiile în conformitate cu 
regulile care reglementează crearea și păstrarea materialelor la constituirea arhivei, 
selecționarea și completarea lor, precum și asigurarea integrității și conservării, 
descrierea, publicarea și folosirea documentelor.

Ei sunt obligați să dea consultații tuturor doritorilor și să asigure o serie de 
servicii necesare.

2.0 Arhiviștii trebuie să acționeze în conformitate cu standardele și practica 
unanim acceptate.

2.1 Ei sunt obligați să primească documentele în conformitate cu scopurile și 
resursele instituțiilor lor. Nu trebuie să achiziționeze materiale, dacă nu se ia în 
considerație integritatea sau siguranța acestora; arhiviștii trebuie de asemenea să asigure 
integritatea documentelor în depozitul cel mai adecvat.

2.2 Arhiviștii trebuie să știe că achiziționarea unor documente de proveniență 
îndoielnică (chiar dacă prezintă un interes considerabil) poate facilita dezvoltarea unei 
activități comerciale ilegale. Ei trebuie să colaboreze cu ceilalți arhiviști și cu autoritățile 
administrative pentru reținerea și urmărirea judiciara a persoanelor suspectate de furtul 
documentelor de arhivă.

2.3 Arhiviștii trebuie să lucreze nu numai cu documentele existente, dar să si 
colaboreze cu creatorii de fonduri în scopul respectării continuității în munca arhivelor 
departamentale și de stat, să poarte răspunderea pentru concordanța metodelor de 
clasificare, descriere ș.a.m.d.

2.4 Arhiviștii trebuie să efectueze selecționarea documentelor pentru păstrarea 
lor ulterioară în scopul asigurării datelor privind activitatea unei persoane particulare sau 
a unei instituții, care creează și acumulează aceste materiale, sau pentru distrugere, dar în 
mod obligatoriu ei trebuie să țină seama de necesitățile cercetătorilor.

Selecționarea trebuie să se facă conform unor metode si criterii minuțios 
elaborate.

înlocuirea originalului cu alte variante se face ținându-se seama de valoarea lor 
juridică, informațională.

2.5 Arhiviștii trebuie să aprecieze documentele fără părtinire, pe baza unor 
cunoștințe depline privind metodele de completare. Ei sunt obligați să sistematizeze și să 
descrie documentele selecționate pentru păstrare în conformitate cu principiile 
arhivistice, inclusiv principiul provenienței, și cu standardele unanim adoptate, cât se 
poate de repede, după cum le permit resursele.
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2.6 Arhiviștii sunt obligați să asigure apărarea secretului vieții private a 
personalităților sau activității organizațiilor, de asemenea să țină seama de interesele 
securității naționale, dar să nu distrugă informațiile, în special cele pe bandă magnetică, 
la care completarea și ștergerea informațiilor constituie o practică obișnuită.

2.7 Arhiviștii trebuie să creeze atât instrumente de informare generală, cât și 
specială pentru toate documentele aflate în arhive.

3 .0 Arhiviștii nu trebuie să permită restricții neîntemeiate în ceea ce privește 
accesul sau folosirea documentelor, dar pot accepta (ca o condiție a completării) restricții 
clar stabilite pe termen limitat.

Ei sunt obligați să respecte în mod onorabil toate acordurile încheiate în perioada 
de achiziționare a materialelor, dar în scopul liberalizării accesului la acestea trebuie să 
menționeze în acord posibilele modificări.

3.1 Arhiviștii, care poartă tratative cu persoane oficiale sau 'cu  posesori de 
documente, trebuie să ia hotărâri corecte, ținând seama de condițiile financiare și de 
avantaje, de planurile privind prelucrarea documentelor, de dreptul de autor și de 
condițiile de acces la documente. .

3.2 Arhiviștii trebuie să răspundă cu politețe la toate cererile întemeiate, 
referitoare la fonduri, de asemenea să faciliteze folosirea acestora 'potrivit activității 
desfășurate de instituție, pornind de la considerații juridice, drepturile persoanelor și 
acordurile încheiate cu donatorul. Ei sunt obligați să dea explicații utilizatorilor potențiali 
cu privire la restricțiile existente de acces la documente.

3.3 Faptul că documentele la care există restricții de acces au fost scoase din 
dosar, trebuie comunicat utilizatorului.

3.4 Arhiviștii trebuie să respecte și să păstreze secretul vieții personale a acelor 
personalități care au creat documentele sau despre care se pomenește în ele, în special 
când personalitatea respectivă nu poate să-și apere drepturile. Arhiviștii nu trebuie să 
publice sau să utilizeze informațiile obținute în procesul de lucru cu fondurile la care 
există restricții de acces.

4 .0 Arhiviștii trebuie să-și perfecționeze practica profesională și îndemânarea, 
precum și să-și transmită experiența discipolilor lor.

5 .0 Arhiviștii sunt obligați să-și organizeze activitatea în așa fel încât să nu aducă 
prejudicii probității lor profesionale, obiectivitătii și imparțialității.

5.1 Arhiviștii nu trebuie să primească avantaje financiare în dauna instituțiilor, a 
utilizatorilor și a colegilor.

5.2 Arhiviștii nu trebuie să colecționeze personal documente-originale sau să 
participe la tranzacții comerciale cu documente. Ei nu trebuie să participe la activități 
care să contravină intereselor publice.

5.3 Arhiviștii pot utiliza fondurile instituțiilor lor pentru efectuarea unor cercetări 
personale și pentru publicații, în aceleași condiții ca și ceilalți utilizatori. Ei nu trebuie 
să-și folosească împuternicirile profesionale în interesul cercetărilor proprii.
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5.4 La folosirea documentelor arhiviștii nu trebuie să utilizeze date nepublicate 
primite de la cercetători, fără a-1 înștiința pe cercetător cu privire la aceasta.

5.5 Arhiviștii pot scrie articole și comentarii asupra lucrărilor cercetătorilor, 
pregătite pe baza documentelor din arhivele lor.

5.6 Ei nu trebuie să permită altor specialiști, care nu au legătură cu profesiunea 
lor, să se amestece în activitatea lor practică.

6.0 Arhiviștii trebuie să se străduiască să colaboreze si să nu dea naștere la 
conflicte cu colegii lor, rezolvând toate problemele dificile pe baza standardelor 
arhivistice și a normelor etice. Ei trebuie să colaboreze cu reprezentanții profesiunilor 
adiacente, pe baza respectului reciproc și al bunei înțelegeri.

Traducere: M argareta Stan
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II. CRONICĂ ȘTIINȚIFICĂ

PARTICIPĂRI LA SESIUNI ȘI SIMPOZIOANE 
ȘTIINȚIFICE

ARHIVELE NAȚIONALE

Inspectoratul pentru Cultură al județului Argeș a organizat la Complexul muzeal 
Golești, în zilele de 24-25 octombrie, sesiunea anuală de comunicări științifice, ediția a 
XXIX-a. Din partea Arhivelor Naționale a participat doamna Elena Istrățescu cu 
comunicarea “Ion I. C. Brătianu și războiul de reîntregire a neamului 1916-1919”. 
Domnia sa a fost prezentă și la sesiunea națională de comunicări și referate “Din 
hrisoave adunate”, ediția a IlI-a, care s-a desfășurat la Ploiești sub auspiciile Direcției 
Județene Prahova a Arhivelor Naționale, în zilele de 5-6 decembrie, susținând 
comunicarea “In memoriam - Nicolae lorga”. Pe 13 decembrie, la Muzeul Național de 
Istorie a României doamna Elena Istrățescu a vorbit despre “Reflectarea în arhive a 
staționării trupelor sovietice în România 1944-1958”.

DIRECȚII JUDEȚENE

Municipiul BUCUREȘTI

La sfârșitul lunii septembrie 1996, Direcția Arhivelor Naționale a municipiului 
București a organizat sesiunea științifică de comunicări “Din tezaurul documentar al 
Bucureștiului”. Cu acest prilej au fost prezentate 20 de comunicări, ale profesorului 
universitar dr. loan Scurtu, dr. Paul Cernovodeanu, dr. Costin Fenesan, dr. Constantin 
Căzănișteanu, dr. Valeriu Stan, dr. Mihai Rachieru, dr. Maria Dogaru, muzeograf Oliver 
Velescu, Alexandru Vlădăreanu, Ancu Damian, Ion Vitan, Marian Georgescu, Adrian 
lonescu, Adrian Adamache, Nicolae Țiripan, Ana Căldăraru, Viorica Florea, muzeograf 
Maria Magdalena loniță, consilier Cristian Romano.

Dintre titlurile lucrărilor prezentate amintim: “Viața cotidiană în București după 
primul război mondial”; “Orașul București văzut de călători străini”; “Lăcașuri de cult în 
București, mărturii ale spiritualității și ale romanității în sec. XVII-XIX”; “Din istoria 
farmaciilor bucureștene la începutul secolului al XlX-lea”; “Emanoil Protopopescu- 
Pache, primar al Bucureștilor”; “Considerații privind heraldica orașului București în

https://biblioteca-digitala.ro /  http://arhivelenationale.ro



14

secolele XIX-XX”; “Palatul rezidențial de la Cotroceni în anii domniei lui Alexandru 
loan Cuza”; “Senatul României și sediile sale”; “Papazoglu și grafica istorică 
românească în secolul al XJX-lea”; “Prezențe artistice bucureștene la Ploiești în perioada 
sfârșitului secolului al XEX-lea și începutul secolului al XX-lea”; “S.a. A.-N. Malaxa - 
monument al industriei naționale românești”; “Corespondența lui N. Steinhardt cu 
personalități ale culturii românești”; “Banca Comercială Italo-Română - prezentare de 
fond”.

ALBA

Menționăm participarea domnului loan Pleșa la sesiunea Muzeului Unirii, pe 
1 decembrie 1996, precum și la simpozioanele organizate în colaborare cu Inspectoratul 
Județean de Politie Alba, Penitenciarul Aiud si U.M. din Sebeș, cu comunicarea 
“Rememorarea numelui și a faptelor lui Mihai Viteazul în perioada realizării Marii 
Uniri”, și cu comunicarea “Din istoricul activității de pompieri pe meleagurile Albei”, 
prezentată la simpozionul organizat în colaborare cu Grupul județean de pompieri Alba.

De asemenea este cazul să amintim cele două comunicări ale domnului Liviu 
Palihovici “Cancelaria lui Mihai Viteazul de la Alba lulia” si “Contribuția românilor din 
județul Alba la realizarea Unirii din anul 1918”, prezentate la Prefectura județului Alba 
pe 1 noiembrie 1996 și, respectiv, la Școala generală din comuna Sibot, județul Alba.

ARAD

La sesiunea anuală a Direcției Județene Cluj a Arhivelor Naționale au fost 
susținute comunicările “Aplicarea Legii Arhivelor Naționale, între cerințe și posibilități” 
(Mircea Timbus) și “Stema Basarabiei într-o carte rarisimă” (loan Popovici). Sesiunea 
s-a desfășurat în zilele de 29 și 30 septembrie 1996. Domnul loan Popovici a participat 
pe 8 noiembrie la sesiunea organizată de Direcția Județeană Caraș-Severin a Arhivelor 
Naționale, cu comunicarea “Un manuscris mai puțin cunoscut păstrat la Direcția 
Județeană Arad a Arhivelor Naționale”.

Pe 28 noiembrie, la Timișoara, a avut loc sesiunea Muzeului Banatului, la care 
au fost prezenți domnii Ștefan Marinescu (“Evoluția asistenței sociale a municipiului 
Arad între 1918-1946”) și Eugeniu Criste (“Manifestări antiguvernamentale din 
București și Arad la 8 noiembrie 1945”).

Menționăm și comunicarea domnului loan Popovici “Fondul personal Vasile 
Goldiș”, susținută la sesiunea organizată de Direcția Județeană Brașov a Arhivelor 
Naționale, pe 28-29 noiembrie.
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ARGEȘ

La sesiunea organizată la Muzeul municipal Curtea de Argeș, au fost prezentate 
comunicările: “Curtea de Argeș în cuvântarea profesorului Mihai Antonescu, 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, la conferința administrativă de la Prefectura 
județului Argeș din 16 mai 1943” (Violeta Sima); “Liceul « M ih a i V iteazu l»  din 
Curtea de Argeș” (Lucian Pribeagu); “Clerul argeșean și răscoala din 1907” (Gheorghe 
Șovar); “Societatea anonimă de înfrumusețare de întreprinderi industriale și comerciale 
Curtea de Argeș” (Dan Pintilie).

De asemenea menționăm participarea doamnei Violeta Sima și a domnului 
Lucian Pribeagu la sesiunea Complexului muzeal Golești, cu comunicările “Comuna 
Golești la finele secolului al X K -lea” și, respectiv, “Studiul întocmit de Serviciul 
Agricol Mușcel cu privire la dezvoltarea agriculturii în județ”.

Cu prilejul Zilei Naționale a României, Direcția Județeană Argeș a Arhivelor 
Naționale a organizat la Unitatea militară de jandarmi din Câmpulung Mușcel 
simpozionul “Unirea de la 1 Decembrie 1918”, la care au vorbit domnii Teodor 
Mavrodin și Gheorghe Șovar.

BACÂU

în colaborare cu Muzeul județean de istorie “Iulian Antonescu” din Bacău, 
Direcția Județeană Bacău a Arhivelor Naționale a organizat două simpozioane, și anume: 
“Bacăul în documente”, pe 4-5 octombrie și “ 1 Decembrie - Ziua Națională a 
României”, pe 29 noiembrie. Au fost susținute următoarele comunicări: “Bacău și Tg. 
Trotuș oglindite în documentele păstrate la Arhivele Naționale Bacău” (Constantin 
Păduraru); “Bacăul - ținut de istorie și legendă” (Vilică Munteanu); “Reprezentări 
heraldice ale Bacăului, 1838-1864” (Cristina Baban); “Legături economice și spirituale 
între Moldova și Transilvania până la începutul secolului al X K -lea” și “Exploatarea 
petrolului în Moldova în primele trei decenii ale secolului al XX-lea” (Vilică Munteanu).

BOTOȘANI

Domnul Ștefan Cervatiuc a prezentat comunicarea “Nicolae lorga despre 
naționalism”, la sesiunea organizată la Direcția Județeană Bacău a Arhivelor Naționale 
pe 16-18 octombrie, precum și la simpozionul județean Hierasus 1996, din 28 
noiembrie, de la Muzeul județean.

Menționăm simpozionul “ 1 Decembrie 1918 - Marea Unire”, de la Batalionul de 
Jandarmi, din 26 noiembrie și “Popăuți 500” de la Mănăstirea Popăuți, din 5 decembrie, 
în colaborare cu Protoieria Botoșani și Muzeul județean. Expunerile “Semnificația
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istorică a actului de la 1 Decembrie 1918”, “Ideea de unitate, permanență a istoriei 
naționale” și “Mănăstirea Popăuți în documente de arhivă” au fost ținute de Ștefan 
Cervatiuc si Stela Giosan.

BRAȘOV

La sesiunea de la Galați, din 1-3 octombrie 1996, cu tema “Comerț, navigație, 
dezvoltare” și “Probleme actuale ale arhivisticii românești”, din partea Direcției Județene 
Brașov a Arhivelor Naționale au participat cu comunicări următorii: Elisabeta Marin 
(“Orașul Galați în documentele arhivelor brașovene”), Monica Cincu (“Contribuții 
privind sigiliile breslelor brașovene”), Alexandru Potroviță (“Prefectura Brașov, 1854
1950 - prezentare de fond”), Aurelian Armășelu (“Arhivele tehnice, probleme de 
actualitate și de perspectivă”).

Doamna Elisabeta Marin a susținut comunicarea “Karl Kurt Klein - ca redactor 
al revistei Siebenburgische Vierteljahrsschrift 1931-1941, intermediar al informațiilor 
culturale interetnice” la sesiunea “Arhivele în slujba științei și culturii” a Direcției 
Județene Cluj a Arhivelor Naționale, desfășurată în zilele de 30 și 31 octombrie.

Menționăm de asemenea comunicarea întocmită de Elisabeta Marin si Aurelian 
Armășelu “Documente despre Caransebeș în secolele XVI-XVII aflate în arhivele 
brașovene”, prezentată la sesiunea “Arhivele - izvor de cunoaștere a istoriei, culturii, 
civilizației și spiritualității” de la Caransebeș, din 8 noiembrie.

în perioada 27-29 noiembrie, la Brașov s-a desfășurat simpozionul “520 de ani 
de la prima mențiune a arhivei brașovene”. Cu acest prilej s-a deschis o expoziție 
aniversară în cadrul Muzeului de istorie Brașov si a avut loc o sesiune de comunicări 
științifice. Au participat cu comunicări: Marin Radu Mocanu, director - “Arhivele și 
problemele viitorului”; Vasile Căpâlnean (DJAN Maramureș) - “Probleme privind 
interpretarea și aplicarea în practică a prevederilor articolelor 8, 9 și 16 din Legea 
Arhivelor Naționale”; Monica Vlaicu (DJAN Sibiu) - “Direcția Județeană Sibiu a 
Arhivelor Naționale - retrospectivă istorică”; Gernot Nussbăcher (DJAN Brașov) - 
“Arhiva brașoveană, arhivă europeană”; Virgiliu Z. Teodorescu (Arhivele Naționale) - 
“Documente Mihai Onofrei”; Costică Ion Gâmeață (DJAN Iași) - “Relațiile Brașovului 
cu Moldova în prima jumătate a secolului al XX-lea”; Adrian Onoffeiu (DJAN Bistrița) 
- “Societatea bistrițeană a pompierilor voluntari, 1877-1942”; Corneliu Lungu, director - 
“Documente din istoricul arhivelor brașovene”; Viorica Solomon (DJAN Galați) - 
“Documente inedite despre situația Comisiei Europene a Dunării în timpul participării 
României la primul război mondial”; Alexandru Duță (DJAN Galați) - “Legislația de 
organizare a instituțiilor agricole locale din anii 1925-1950 și probleme de fondare a 
arhivelor acestora”; Monica Cincu (DJAN Brașov) - “Colecția de matrice sigilare a 
arhivei brașovene”; Adela Mircea (DJAN Brașov) - “Un valoros document:

https://biblioteca-digitala.ro /  http://arhivelenationale.ro



17

«R egulam entul pentru biblioteca școlii elementare române greco-ortodoxe din 
B ra șo v »  de la 1898”; Mihail Ciocoi (DJAN Brașov) - “Considerații de geografie 
istorică asupra industriei alimentare din municipiul Brașov”; Ion Armășelu, lulia Frâncu 
(DJAN Brașov) - “Biblioteca documentara a arhivei brașovene”; Liliana Popa (DJAN 
Sibiu) - “Informații despre istoria cărții în corespondența lui Vasile Aaron”; Vasile lonaș 
(DJAN Hunedoara) - “O anchetă privind emigrările românești din Țara Hațegului la 
1772”; Ion Bălan (DJAN Giurgiu) - “Temporar și permanent în documentele P.C.R.”. 
Evenimentul a fost mediatizat în presa locală prin articolele semnate de Gernot 
Nussbâcher în “Gazeta de Transilvania” nr. 1976, 1986, 1991, 1996 din noiembrie și 
decembrie 1996 și “Karpatenrundschau” nr. 47 și 48 din noiembrie 1996.

BRĂILA

La sesiunea organizată de Direcția Județeană Galați a Arhivelor Naționale în 
zilele de 1 -3 octombrie sub genericul “Comerț, navigație și dezvoltare. Probleme actuale 
ale arhivisticii românești”, au participat cu comunicări Stanca Bounegru (“începuturile 
Serviciului hidraulic Galați-Braila”), Gheorghe lavorschi (“Brăila, de la porto-franco la 
zonă libera”) și Gabriela-Alinta Vidis (“Scurt istoric al DJAN Brăila - perioada de 
început 1953-1954”).

în zilele de 27-29 noiembrie la Brașov s-a desfășurat simpozionul “520 de ani de 
la prima mențiune documentară a arhivelor brașovene”, la care au fost susținute 
comunicările: “însemnări pe cărți aflate în biblioteca documentară a DJAN Brăila (cărți 
tipărite în Transilvania)” (Stanca Bounegru); “Mărturii ale refugiaților ardeleni din 
Brașov, despre ocupația horthystă asupra N-V Transilvaniei” (Gheorghe lavorschi); 
“Intervenție pe teme de biblioteconomie” (Ștefania Puișor).

BU Z1U

Domnul Alexandru Gaiță a participat la sesiunea anuală a Direcției Județene 
Covasna a Arhivelor Naționale cu materialul “Profesori ardeleni la Buzău în secolul al 
XlX-lea”. ’

ClLÂRAȘI

în ziua de 27 septembrie, la sesiunea de comunicări organizată de Direcția 
municipiului București a Arhivelor Naționale, domnul Nicolae Țiripan a prezentat 
comunicarea “Prezențe artistice bucureștene la Călărași în perioada interbelică”.
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CLUJ

Muzeul județean în colaborare cu Direcția Județeană Satu-Mare a Arhivelor 
Naționale a organizat pe 28-29 septembrie simpozionul “Sovietizarea N-V României”, la 
care domnul O. Trașcă a susținut comunicarea “15 octombrie 1944 - eșecul încercării 
Ungariei de a încheia Armistițiul”. Pe 18-19 octombrie a avut loc sesiunea anuală a 
Direcției Județene Covasna a Arhivelor Naționale, la care doamna Delia Socol a 
prezentat comunicarea “Fondurile Arhivelor Statului Cluj, sursă de informare pentru 
istoria românilor din sud-estul Transilvaniei”. La Cluj, între 29 și 31 octombrie s-a 
desfășurat sesiunea anuală “Arhiva în slujba științei și culturii”. Au fost susținute 
comunicările: “Aspecte privind ordonarea și inventarierea fondului familial Lazăr din 
Mureșeni” (Lucia Șerdan); “Propuneri pentru o listă orientativă a documentelor 
permanente create de unități” (Laurențiu Mera); “Documente privind tehnica exploatării 
sării în secolul al XVIII-lea” (loan Dordea); “Metodologia elaborării, avizării, 
confirmării și aplicării nomenclatoarelor la băncile centrale și sucursale” (Mariana 
Marian); “Tendințele cercetării în Arhivele Naționale din Cluj” (Florica Muntean, Lucia 
Șerdan); “Procesul de investigare nobiliară al familiei Vlad din Apșa de la sfârșitul 
secolului al XVIII-lea” (L.Ardelean); “Depistări de documente în arhivele maghiare 
privind relațiile româno-maghiare între anii 1940-1944” și “Relațiile româno-maghiare 
în vara anului 1940” (O. Trașcă). Tot pe 31 octombrie, la simpozionul “România la 
Conferința de pace de la Paris, 1946-1947”, organizat de Centrul de studii transilvane 
Cluj-Napoca, domnul O. Trașcă a prezentat “Propuneri maghiare privind soluționarea 
problemei Transilvaniei Ia Conferința de pace”.

Menționăm participarea domnului loan Drăgan la “Zilele Academice Clujene”, 
secția Genealogie, heraldică, sigilografic, pe 19 noiembrie, cu comunicarea “O familie 
reunită de cnezi hațegani - Dan de Săcel”.

Biblioteca Centrală Universitară “L.Blaga” Cluj-Napoca a organizat simpozionul 
“Alegerile din 1946”, la care au fost susținute comunicările “Rapoarte despre alegerile 
din noiembrie 1946” (O. Trașcă) și “Fondurile arhivistice referitoare la alegerile din 
1946 din'județele Cluj, Someș, Turda” (P. Ivan). Domnul O. Trașcă a participat pe 28
30 noiembrie la secțiunea comunicări a Muzeului National Alba lulia cu comunicarea 
“Raportul dintre generalul Antonescu și mișcarea legionară în guvernarea național- 
legionară, septembrie 1940 - ianuarie 1941”.

CONSTANȚA

La sesiunea de comunicări a Direcției Județene Constanța a Arhivelor Naționale, 
din 10 octombrie, au fost susținute comunicările: “Exportul petrolului românesc prin 
portul Constanța în perioada interbelică” (Anca Stoian); “Transportul de mărfuri 
sovietice pentru Germania prin portul Constanța, 1939-1941” (Constantin
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Cheramidoglu); “Activitatea delegației portului Constanța pentru recuperarea 
materialelor luate de armatele iraniene la Vama și Istanbul” (Ion Munteanu).

Menționam comunicările “Concursul organizat în 1895 pentru începerea 
lucrărilor de modernizare în portul Constanța” (Ion Munteanu) și “Considerații privind 
comerțul maritim cu cereale al României în perioada interbelică” (Constantin 
Cheramidoglu), prezentate la sesiunea Direcției Județene Galați a Arhivelor Naționale, 
în zilele de 1-3 octombrie 1996.

Pe 27 noiembrie la sesiunea Direcției Județene Brașov a Arhivelor Naționale 
domnul I. Munteanu a susținut comunicarea “Contribuția ardelenilor la organizarea 
administrației românești în Dobrogea 1878-1914”, iar pe 5 decembrie la sesiunea de la 
Ploiești, domnul C. Cheramidoglu a participat cu comunicarea “Noi date privind 
activitatea Societății Steaua României la Constanta”.

COVASNA

Direcția Județeană Covasna a Arhivelor Naționale a organizat pe 17-18 
octombrie, în colaborare cu Muzeul Național de Istorie a Transilvaniei, Centrul 
ecleziastic de documentare “Mitropolit Nicolae Colan” Sf. Gheorghe, Inspectoratul 
pentru Cultură al județului Covasna, sesiunea “Românii din sud-estul Transilvaniei - 
istorie, cultură și civilizație”. Au fost prezentate comunicările; “Anul electoral 1946 în 
județul Trei Scaune în viziunea rapoartelor Legiunii de jandarmi” (Dan Baicu) și 
“Conscripțiile urbariale de la sfârșitul secolului al XVII-lea în județul Trei Scaune” 
(Crișan-Nemeth Cristian).

La manifestarea organizată de Direcția Județeană Harghita a Arhivelor Naționale 
pe 28 noiembrie, cu titlul “Memoria arhivelor”, au susținut comunicări Dan Baicu 
(“Viața politică în județul Trei Scaune, 1945-1946”) și Crișan-Nemeth Cristian 
(“Conscripții urbariale în Scaunul Trei Scaune - izvoare de arhivă”).

Pe 29 noiembrie, la sediul Inspectoratului județean de poliție Covasna și la 
Centrul ecleziastic “Mitropolit Nicolae Colan” din Sf. Gheorghe, domnul Dan Baicu a 
vorbit despre “Semnificația istorică a zilei de 1 Decembrie - mărturii documentare 
locale”.

D O U

“ 1 Decembrie 1918” este titlul simpozionului organizat de Direcția Județeană 
Dolj a Arhivelor Naționale, în colaborare cu Muzeul Olteniei, pe 28 noiembrie. Au fost 
susținute comunicările: “în America pentru cauza românească” (loan Zarzără); 
“Minoritățile naționale și Unirea cea Mare” (Aurel Lăpădat); “Poeții vremii și Unirea” 
(Ion Sgaibă); “ 1936 - sărbătoarea zilei de 1 Decembrie în județul Dolj” (Constanța 
Deaconu).
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GALAȚI

în zilele de 1-3 octombrie, la Galați a avut loc o sesiune științifică, intitulata 
“Comerț, navigație și dezvoltare. Probleme actuale ale arhivisticii românești”. Sesiunea 
și-a desfășurat lucrările în colaborare cu Inspectoratul Județean de Poliție, Inspectoratul 
pentru Cultură al județului Galați și Muzeul de Istorie Galați. Sesiunea a fost dedicată 
aniversării a 455 de ani de atestare documentară a orașului Galați, 160 de ani de la 
instituirea regimului de porto-franco la Galați și 45 de ani de la înființarea Arhivelor 
Naționale Galați. Au susținut comunicări: Mariana Bujoreanu (“Inspectoratul General al 
Navigației și Porturilor Galați. Prezentare de fond”), Ion Cașu (“Hrisovul lui Mihail 
Sturdza din 1 octombrie 1836 de acordare a statutului de porto-franco orașului Galați”), 
Alexandru Duță (“Informații despre activitatea portului Galați în statisticile Comisiei 
Europene a Dunării (1847-1885)”), Viorica Solomon (“Lucrările efectuate de Comisia 
Europeană a Dunării pentru îmbunătățirea navigației pe Dunăre în a doua jumătate a 
secolului al XlX-lea”).

Menționăm participarea domnului Alexandru Duță la sesiunea Direcției Județene 
Bacău a Arhivelor Naționale, din 16 octombrie, cu comunicarea “Documente de la 
Arhivele Naționale din Galați referitoare la județul Bacău”, precum și la simpozionul 
“520 de ani de la prima mențiune documentară a arhivelor brașovene”, de la Brașov, din 
27-29 noiembrie, cu comunicarea “Legislația de organizare a instituțiilor agricole locale 
în anii 1925-1950 și probleme de fondare ale arhivelor acestora”. La acest simpozion au 
mai fost prezentate comunicările “Corespondența comercianților greci din Brașov în 
colecția de documente a Direcției Județene Galați a Arhivelor Naționale” (Ion Cașu) și 
“Documente inedite cu privire la situația Comisiei Europene a Dunării în timpul 
participării României la primul război mondial” (Viorica Solomon).

Arhiviștii gălățeni au participat și la sesiunea “Din hrisoave adunate”, a Direcției 
Județene Prahova a Arhivelor Naționale, din 5-6 decembrie, cu comunicările: 
“Documente inedite despre preluările efectuate de Arhivele Statului din Moldova până la 
Unirea Principatelor” (Mariana Bujoreanu), “Nicolae lorga - deputat de Covurlui” (Ion 
Cașu), “Informații despre județul Prahova în colecțiile de documente de la Arhivele 
Naționale din Galați” (Viorica Solomon).

GIURGIU

“Pagini de istorie vlășceană” este titlul simpozionului desfășurat pe 12 octombrie 
la Grupul de pompieri Giurgiu, la care au fost susținute comunicările: “Documente 
privind istoria Vlașcăi” (Ancu Damian) și “Personalități politice vlășcene” (Ion Bălan).

Pe 28 octombrie, la Centrul militar județean, în cadrul simpozionului”Războiul 
națiunii: 1916-1918”, domnii Ion Bălan și Ancu Damian au vorbit despre “Contextul 
internațional al intrării României în prima mare conflagrație a secolului nostru” si,
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respectiv, “Vlașca în anii primului război mondial”.
Menționăm comunicările prezentate de domnul Ancu Damian “Portul și orașul 

Giurgiu în toamna Iui 1916” - la sesiunea de la Galați, din 1-3 octombrie, “ 1916 - 
România trădată” - la sesiunea de la Brașov, din 27-29 noiembrie și “Proprietăți 
imobiliare - Candiano Popescu” - la sesiunea de la Ploiești, din 5-6 decembrie. La 
aceleași sesiuni a susținut comunicări și domnul Ion Bălan (“Deportări din regiunea 
Galați oglindite în documentele de arhivă” și “Candiano Popescu - cronicar de epocă”).

GORJ

La sesiunile Direcțiilor Județene ale Arhivelor Naționale din tară, domnul Dan 
Neguleasa a participat cu comunicările: “Un bănățean pe plaiuri gorjene, ing. Aurel 
Diaconovici”; “începuturile învățământului public în comuna Bălănești”; “Gheorghe 
Magheru în arhivele gorjene”; “Unirea, visul secular al tuturor românilor”.

în colaborare cu Muzeul județean Gorj, s-a organizat simpozionul “Luptele de la 
Jiu - pagină de eroism în istoria luptei pentru independență a poporului român”, la care 
au fost susținute comunicările: “Acțiunile grupului de partizani condus de Victor 
Popescu, oglindite în documentele de arhivă” și “Luptele de la Jiu - jurnal de front al 
Regimentului 18 Gorj” - Dan Neguleasa; “Mișcarea de rezistență împotriva ocupației 
germane” - Florina Popescu și “Rezistența locuitorilor județului Gorj față de trupele de 
ocupație germane” - Liliana Tașcău.

HARGHITA

Manifestarea “Românii din sud-estul Transilvaniei în relațiile lor cu 
naționalitățile conlocuitoare de-a lungul istoriei”, organizată de Direcția Județeană 
Harghita a Arhivelor Naționale, a fost mediatizată în presa locală, la Radio București, 
TVR1 si la televiziunile locale.

HUNEDOARA

Pe 26 octombrie, în colaborare cu Primăria Deva si Muzeul civilizației dacice si 
romane Deva, Direcția" Județeană Hunedoara a Arhivelor Naționale a organizat 
simpozionul “Deva - pași peste timp”, la care domnul Vasile lonaș a susținut 
comunicarea “Deva - repere pentru un studiu demografic”. Domnia sa a participat și la 
simpozionul “Hunedoara - vatră de istorie, cultuiă și civilizație românească”, desfășurat 
pe 12 octombrie la Muzeul “Castelul Corvinestilor” din Hunedoara, cu ocazia marcării a 
540 de ani de la moartea lui lancu de Hunedoara, cu comunicarea “Domeniul
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Hunedoarei la 1725”.
Menționăm participarea domnilor Dumitru Bama și Vasile lonaș la sesiunea 

Direcției Județene Cluj a Arhivelor Naționale, cu comunicările “Asociații și societăți 
culturale din județul Hunedoara între anii 1860-1940” și, respectiv, “Contribuții la 
studiul domeniului Hunedoara în secolul al XVIII-lea”.

Ziua Națională a prilejuit organizarea simpozioanelor “ 1 Decembrie 1918 - 
triumf al idealului național”, pe 26 noiembrie și “ 1 Decembrie - Ziua Națională a 
României”, pe 29 noiembrie. Au prezentat comunicări domnii Viorel Vânătoru 
(“Românii și istoria lor. Unirea Basarabiei cu România la 1918” și “Unirea, ideal al 
tuturor românilor”) și Mihai Cerghedean (“Consiliile Naționale Române din județul 
Hunedoara în 1918” și “Hunedorenii și Marea Unire”).

Este cazul să amintim și expunerile domnilor Vasile lonaș (“Răsunetul 
internațional al răscoalei lui Horea”) și Dumitru Barna (“Participarea hunedorenilor la 
actul Marii Uniri de la Alba lulia”), susținute la Căminul cultural al comunei Ribița pe 
20 octombrie și, respectiv, la Compania de jandarmi Oiăștie, pe 29 noiembrie.

IALOMIȚA

“Tradiții de luptă ale unităților de pompieri pentru apărarea țării” și “25 
Octombrie - Ziua armatei române. Eroi ialomițeni” sunt temele celor două simpozioane 
organizate de Alexandru Vlădăreanu și Veronica Berghea la Grupul județean de 
pompieri din Slobozia, Detașamentul de pompieri din Urziceni și la liceul “Alexandru 
loan Cuza” din Slobozia.

IAȘI •

La sesiunea Direcției Județene Galați a Arhivelor Naționale din septembrie, 
domnul Costică-Ion Gârneață a prezentat comunicarea “Tribunalul de comerț Galați”. 
Arhivișfii ieșeni au participat și la sesiunea Direcției Județene Cluj a Arhivelor 
Naționale din luna octombrie cu următoarele comunicări: “Nomenclatorul, instrument de 
bază în constituirea arhivei” (Costică-Ion Gâmeață), “Statutul dinastic în Moldova” și 
“Editarea izvoarelor medievale românești. Implicații și imperative” (Maricica Ifrim).

Menționăm comunicarea doamnei Rodica-Eugenia Anghel “Aspecte din 
activitatea școlilor israelite din Iași, în prima jumătate a secolului al XlX-lea”, susținută 
la simpozionul “Iluminismul și impactul său asupra eroilor din România”, desfășurat la 
Cluj în perioada 21-24 octombrie, precum și comunicarea doamnei Rodica Iftimi 
“Informații inedite despre Bacău în perioada 1938-1940”, susținută în octombrie la 
sesiunea Direcției Județene Bacău a Arhivelor Naționale.

Remarcăm de asemenea participarea domnului profesor universitar dr. Ion
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Agrigoroaiei la sesiunea Direcției Județene Prahova a Arhivelor Naționale, din 5-6 
decembrie, cu comunicarea “Nicolae lorga, atitudine și activitate politică la Iași în anii 
1916-1918”. “Relațiile Brașovului cu Moldova în prima jumătate a secolului al XIX- 
lea”, este titlul comunicării prezentate de domnul Costică-Ion Gârneață la sesiunea 
Direcției Județene Brașov a Arhivelor Naționale.

MARAMUREȘ

La simpozionul de la Casa Corpului Didactic din Baia Mare, domnul Viorel 
Rusu a participat cu comunicarea “Istoricii și evenimentele: Nicolae lorga și războiul 
pentru întregirea neamului”. La același simpozion a fost susținută și comunicarea 
domnului Ilie Gherheș “Maramureșul istoric și Marea Unire de la 1 Decembrie 1918”.

Ziua Națională a României a fost marcată prin simpozionul organizat la 
Inspectoratul Județean de Poliție, la care s-a vorbit despre “ 1 Decembrie 1918 - 
desăvârșirea unității naționale românești” (Viorel Rusu) și “Maramureșul istoric și 
Marea Unire” (Ilie Gherheș).

Menționăm și prezența domnului Vasile Căpâlnean la a treia ediție a serbărilor 
ASTREI de la Somcuta Mare, cu materialul “ASTRA si Marea Unire”.

MUREȘ

în zilele de 18-19 octombrie, la Sf. Gheorghe a avut loc a doua ediție a sesiunii 
naționale de comunicări științifice “Românii din sud-estul Transilvaniei - istorie, cultură, 
civilizație”. Domnul Liviu Boar a prezentat comunicarea “Protopopul Elie Câmpianu 
(1859-1937) - luptător pentru drepturile românilor din secuime”.

în cadrul sesiunii “Arhivele în slujba științei și culturii”, organizate de Direcția 
Județeană Cluj a Arhivelor Naționale și Asociația arhiviștilor “David Prodan” în zilele 
de 29-31 octombrie, a fost susținută comunicarea “Documente aflate în arhivele 
budapestăne privind relațiile româno-maghiare în secolul al XX-lea”.

în colaborare cu ziarul “Adevărul Harghitei” și Inspectoratul pentru cultură al 
județului Harghita, Direcția Județeană Harghita a Arhivelor Naționale a organizat 
sesiunea “Românii din sud-estul Transilvaniei si relațiile lor cu naționalitățile 
conlocuitoare de-a lungul istoriei”. Sesiunea s-a ținut la Miercurea Ciuc pe 28 
noiembrie. Arhiviștii clujeni au prezentat comunicările: “Documente referitoare la 
românii din sud-estul Transilvaniei aflate în fondurile si colecțiile arhivistice mureșene” 
(Liviu Boar) și “Conscripții și recensăminte din Transilvania și valoarea lor 
documentară” (Viorel Grama). La simpozionul organizat în aceeași zi la sala Studio a 
Casei de Cultură a Sindicatelor din Miercurea Ciuc, dedicat Zilei Naționale a României, 
domnul Liviu Boar a vorbit despre “Participarea harghitenilor la actul Unirii”.
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Menționăm și comunicările: “Mărturii documentare inedite privind activitatea 
profesorului Valeriu Boieriu la Reghin” (Liviu Boar), “Aspecte ale învățământului 
confesional românesc de la sate, reflectate în documentele Protopopiatului Ortodox 
Român Reghin în 1867-1900” (Beatrice Dobozi), “Activitatea filialei din Sighișoara a 
Asociației Naționale de Sprijinire a ASTREI «S ebastian  H a n n »  între anii 1923-1934” 
(Ramona Păcurar) și “Sigiliile unice cu stemă ale Comitatelor din Transilvania” 
(Alexandru Pâl-Antal), susținute la sesiunea națională “Zilele academice”, organizată la 
Cluj-Napoca și Tg. Mureș.

NEAMȚ

La simpozionul “Libertate și reîntregire națională”, organizat pe 15 octombrie de 
Asociația veteranilor de război, subfiliala Bicaz, au fost prezentate comunicările 
“Regimentul 15 Războieni pe frontul reîntregirii naționale” (Gheorghe Radu) și 
“Comuna Bicaz în timpul primului război mondial” (N. Dumitrașcu).

Pe 16-17 octombrie, la sesiunea de comunicări “Identitatea națională a 
românilor”, de la Bacău, au participat domnii Gheorghe Radu’ (“Dezvoltarea 
demografică a orașului Bacău în secolul al XV-lea - prima jumătate a secolului al XIX- 
lea”) și Gh. Comănescu (“Informații asupra averilor parohiale din orașul Bacău aflate în 
arhivele nemțene”).

. Amintim aici și comunicarea “Refugiați ardeleni în județul Neamț în primul 
război mondial”, ținută de domnul Gheorghe Radu la sesiunea de comunicări “Arhivele 
în slujba științei și culturii”, organizată la Cluj-Napoca în zilele de 29-31 octombrie.

OLT

în cadrul simpozionului organizat pe 26 octombrie la Centrul Militar Olt cu 
prilejul Zilei Armatei, domnul Geaucă Badea a expus materialul “Participarea Diviziei 
11 Infanterie din Slatina la războiul antihitlerist”.

Pe 29 noiembrie, domnul Bogdan Bădițoiu a participat la sesiunea Muzeului 
județean, cu comunicarea “ 1821 în documente de arhivă”. La aceeași dată, la 
manifestările prilejuite de sărbătorirea a 125 de ani de atestare documentara a orașului 
Corabia, domnia sa a prezentat “Corabia în documente de arhivă”.

Cu ocazia Zilei Naționale, doamna Ionica Porumbel a vorbit la Grupul de 
pompieri al județului Olt și la Inspectoratul Județean de Poliție despre “Pagubele de 
război suportate de orașul Corabia în timpul primului război mondial”, iar domnul 
Geaucă Badea, la Centrul Militar Olt, a prezentat “Documente referitoare la ridicarea la 
Slatina a monumentului eroilor din județul Olt și al Ecaterinei Teodoroiu”.

Menționăm și expunerea doamnei Ionica Porumbel “începuturile poștei rurale în
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județul Romanați”, ținută la Caracal cu ocazia împlinirii a 150 de ani de atestare a poștei 
județului Romanați.

PRAHOVA

Ziua Națională a fost marcată prin organizarea unor simpozioane la Inspectoratul 
Județean de Poliție, Legiunea de jandarmi Prahova și liceul “Mihai Viteazul” din 
Ploiești.

. Cea de a treia ediție a sesiunii de comunicări “Din hrisoave adunate” s-a 
desfășurat pe 5 și 6 decembrie, fiind organizată de Direcția Județeană Prahova a 
Arhivelor Naționale în colaborare cu Inspectoratul Județean de Poliție, Inspectoratul de 
Cultură, Fundația pentru istoria județului Prahova, Asociația arhiviștilor și prietenilor 
arhivelor - filiala Prahova, Societatea “Amicii Franței”. Au participat muzeografi, 
profesori, cercetători de istorie, arhiviști. Menționăm comunicarea “Documente de 
arhivă privind legatul universal al generalului Berthelot”.

SATU-MARE

în perioada 27-29 septembrie a avut loc sesiunea științifică națională, organizată 
în colaborare cu Muzeul județean Satu-Mare. Au prezentat comunicări: Silvia Popovici 
“Alegerile din 1946, așa cum sunt prezentate în documentele depuse la arhiva 
Ministerului Justiției”; Ottmar Trașcă “Situația din Transilvania în prima jumătate a 
anului 1946”; Doru Goron “Alegerile parlamentare din luna noiembrie 1946 în Sălaj. 
Pregătire, desfășurare, rezultate”; Bujor Dulgău “Drama unei etnii. Deportarea șvabilor 
sătmăreni”; Lucian Cucuiet “Aspecte ale aplicării Convenției de Armistițiu din 12 
septembrie 1944 în părțile sătmărene”; Claudiu Porumbăcean “Alegerile parlamentare 
din 19 noiembrie 1946 și perioada preelectorală în nord-vestul României”.

în colaborare cu colegiul “loan Slavici” din Satu-Mare» pe 25 octombrie a fost 
organizat un simpozion, la care domnul Lucian Cucuiet a vorbit despre “Semnificația 
istorică și locală a  zilei de 25 octombrie 1944, aspecte documentare din arhivele 
militare”.

Pe 28 noiembrie, la Unitatea de grăniceri Cărei, domnii Bujor Dulgău și Lucian 
Cucuiet au vorbit despre “Sătmarul și anul 1918” și, respectiv, “Sătmarul și anul 1919”.

La simpozionul organizat în colaborare cu Muzeul județean Satu-Mare, pe 29 
noiembrie, au participat cu comunicări: Bujor Dulgău “Participarea sătmărenilor la 
Adunarea Națională de la Alba lulia”; Lucian Cucuiet “Reinstaurarea administrației 
românești în Satu-Mare, 19 aprilie 1919. Personalitatea mareșalului Constantin Prezan 
1861-1943”.
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S lL A J

La sesiunea “Arhivele în slujba culturii și științei”, organizată de Direcția 
Județeană Cluj a Arhivelor Naționale, au fost prezentate comunicările: “Colecția 
personală Augustin Paul de Letca” (Ionel Penea); “Reuniunea învățătorilor români 
sălăjeni” (Elisabeta Moroti); “Simion Oros și presa pedagogică din Sălaj” (Dom E. 
Goron).

SIBIU

“Corespondența lui Gh. Șincai cu Vasile Aaron” și “Metodologia întocmirii 
nomenclatomlui. Perspective” sunt titlurile comunicărilor susținute de doamna Liliana 
Popa și, respectiv, Dorin Goția la sesiunea Direcției Județene Cluj a Arhivelor 
Naționale, din 27-28 octombrie. Domniile lor sunt si autorii comunicărilor “Scrisorile 
legătomlui de carte Michael Zeiler” (Liliana Popa la sesiunea de la Sibiu, din 24-25 
noiembrie), “Scrisorile lui loan Barac” (Liliana Popa, la sesiunea Direcției Județene 
Brașov a Arhivelor Naționale, din 27-29 noiembrie), “Biblioteca ASTRA în perioada 
1914-1918” (Dorin Goția, la aceeași sesiune de la Brașov), “Genealogia aurarilor din 
familia Schirmer” (Liliana Popa, în colaborare cu V. Guy-Marica, la sesiunea de 
heraldică, genealogie și sigilografic din 19 noiembrie de la Cluj).

Amintim aici și expunerea domnului Dorin Goția “Sibiul în perioada 1914
1918”, ținută pe 7 noiembrie la Comandamentul de pompieri.

Remarcăm de asemenea prezența doamnei Monica Vlaicu la sesiunea de la Galați 
“Comerț, navigație și dezvoltare. Probleme actuale ale arhivisticii”, din 1-3 octombrie, 
cu comunicarea “Navigația pe Olt - proiecte din secolele XVII-XIX”, precum și la 
sesiunea de la Brașov, din 27-29 noiembrie, cu comunicarea “Particularitățile Arhivei 
sibiene (retrospectivă istorică)”.

SUCEAVA

La sesiunea “Identitatea națională a românilor”, desfășurată la Bacău în zilele de 
16-18 octombrie, domnul loan Ssripcariuc a susținut comunicarea “Documente despre 
târgul și ținutul Bacău păstrate în Arhivele Naționale Suceava”. Tot domnia sa a vorbit 
despre “Generațiile Marii Uniri”, la simpozionul dedicat Zilei Naționale a României, 
care s-a desfășurat pe 29 noiembrie la sediul Inspectoratului Județean de Poliție 
Suceava.
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TELEORMAN

Cu ocazia Zilei Naționale, au fost organizate simpozioanele “Unirea cea Mare - 
urmări politice, economice și sociale”, în sala de ședințe a Prefecturii și “Semnificația și 
importanța zilei de 1 Decembrie 1918”, în sala de festivități a Batalionului de jandarmi 
Alexandria.

TULCEA

în cadrul simpozionului “ 118 ani de la reunirea Dobrogei cu România”, 
organizat pe 11 noiembrie la Biblioteca județeană Tulcea, doamna Valentina Postelnicu 
a vorbit despre “Preluarea administrativă a județului Tulcea de către autoritățile 
românești - 18 noiembrie 1878”. Sub același generic, pe 18 noiembrie, la Grupul școlar 
agricol, domnul M. Rusu a prezentat comunicarea “Războiul de independență și 
revenirea Dobrogei la România”. ■

VÂLCEA

La sesiunea “Arhivele - izvor de cunoaștere a istoriei, culturii, civilizației si 
spiritualității”, organizată de Direcția Județeană Caraș-Severin a Arhivelor Naționale pe 
8 noiembrie, domnul Dumitru Andronie a susținut comunicarea “Aurel Sacerdoțeanu - 
locul si rolul în arhivistică românească”. Domnia sa a vorbit, în ziua de 28 noiembrie, 
despre “Regimentele 2 Dorobanți Vâlcea și 42 Infanterie Drâgășani prezente în 
campania 1916-1918” la simpozionul “ 1 Decembrie 1918 - Ziua Marii Uniri”. 
Simpozionul a avut loc la Institutul militar “Panait Daniei” din Rm. Vâlcea.

Direcția Județeană Vâlcea a Arhivelor Naționale a organizat pe 5 decembrie 
sesiunea de comunicări “Arhivele vâlcene - tezaur de cunoaștere a istoriei și 
spiritualității românești”, dedicată aniversării a 45 de ani de la înființarea Direcției 
Județene Vâlcea a Arhivelor Naționale. Au rostit cuvântări de salut: ing. Anton Mițaru, 
președintele Consiliului județean Vâlcea, P.S. Gherasim Cristea, episcopul Râmnicului, 
ing. Sorin Zamfirescu, primarul municipiului Rm. Vâlcea, ing. Nicolae Jivan, 
vicepreședintele Consiliului județean Vâlcea, col. Dumitru Stănescu, șeful 
Inspectoratului Județean de Poliție Vâlcea, prof. Mihai Bușe, consilier șef la 
Inspectoratul de Cultură al județului Vâlcea.

Au susținut comunicări: Marin Radu Mocanu, director Arhivele Naționale - 
“Oameni de seamă ai arhivelor din România”; Dumitru Andronie, director DJAN 
Vâlcea - “Arhivele vâlcene, trecut și prezent”; P.S. Irineu, arhiereu vicar al Episcopiei 
Râmnicului - “Arhivele bisericești, componentă a Arhivelor Naționale”; dr. Comeliu 
Tamaș - “Cum am devenit arhivist”; Teodor Mavrodin, director DJAN Argeș -
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“Documente aflate în arhivele argeșene referitoare la localități din județul Vâlcea”; 
Bogdan Bădițoiu, director DJAN Olt - “Un document original din timpul revoluției 
conduse de Tudor Vladimirescu”; Dan Neguleasa, director DJAN Goij - “Documente 
goijene despre generalul Gheorghe Magheru”; Adrian Adamache, Arhivele Naționale - 
“Organizarea și valorificarea arhivelor audio-video”; Marcel Ciucă, Arhivele Naționale - 
“Documente din depozitele Arhivelor Naționale valorificate în publicațiile de 
specialitate”; Ilie Vulpe, DJAN Dolj - “Alexandru Balintescu, director al arhivelor 
vâlcene și craiovene”; Dumitru Garoafa, DJAN Vâlcea - “Fondul personal Grigore 
Procopiu”; Ion Soare, DJAN Vâlcea - “Cercetători români în arhivele vâlcene”.

La manifestare au participat cadre didactice, muzeografi, specialiști din diferite 
domenii de activitate, prieteni ai Arhivelor vâlcene. în context s-a lansat și catalogul de 
documente “Izvoare documentare vâlcene”, volumul al III-lea, întocmit de domnii 
Dumitru Andronie și Ion Soare.

VRANCEA

în zilele de 1-3 octombrie, la Galați, la simpozionul “Comerț, navigație și 
dezvoltare - Probleme actuale ale arhivisticii românești”, domnul Alexandru Temciuc a 
susținut comunicarea “45 de ani de activitate a Direcției Județene Vrancea a Arhivelor 
Naționale”. Menționăm de asemenea comunicarea domnului Petru Obodariu 
“Propaganda naționalistă în județul Putna în perioada 1918-1927”, prezentată la Bacău, 
în zilele de 16-17 octombrie, la sesiunea “Identitatea națională a românilor”.

MANIFESTĂRI EXPOZIȚIONALE

ARHIVELE NAȚIONALE

Pe 18 decembrie, a fost organizat punctul muzeal memorial “Nicolae lorga”, la 
Liceul de istorie cu același nume din București. Au fost expuse 150 de copii xerox 
alb-negru sau color și 60 de fotografii, depistate, multiplicate și executate, după caz, 
contra cost, la propunerea doamnei Elena Istrățescu, care a întocmit și lista documentelor 
și a ilustrațiilor, prezentând momente din viața și activitatea savantului.
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DIRECȚII JUDEȚENE

ALBA

Direcția Județeană Alba a Arhivelor Naționale a colaborat la realizarea 
următoarelor expoziții: “Quo vadis?” - la Biblioteca județeană Alba, consacrată lui 
Sienckiewici, “60 de ani de la militarizarea pompierilor” - la Grupul județean de 
pompieri Alba, “Mihai Viteazul” - la Prefectura județului Alba și “Unirea cea Mare din 
1918” - la Școala generală Sibot.

BOTOȘANI

în  colaborare cu Muzeul județean Botoșani au fost organizate expozițiile: “Istoria 
unei străzi - Calea Națională”/ î n  octombrie; “ 1 Decembrie 1918 - Marea Unire” - la 
Batalionul de jandarmi și la Muzeul județean, pe 26 și 28 noiembrie; “Popăuți 500”, pe 
6 decembrie, la Mănăstirea Popăuți, unde au fost expuse documente și obiecte de cult.

BRAȘOV

în  cadrul colaborării cu instituțiile locale de cultură (Muzeul “Casa M ure
șenilor”), s-a organizat o expoziție de sigilii, secolele XVI-XIX, la care Direcția 
Județeană Brașov a Arhivelor Naționale si-a adus o contribuție deosebită. Cu aceeași 
ocazie s-a desfășurat și o sesiune științifică, la care doamna Monica Cincu a participat cu 
lucrarea “Contribuții privind sigiliile vecinătăților din Brașov”. Manifestarea a avut loc 
pe 25 octombrie.

BRĂILA

Arhiviștii Giani Oltianu și Ștefania Puișor au organizat expoziția “Marea Unire - 
1 Decembrie 1918”, la Clubul Polițistului.

BUZĂU

La sediul Corpului II Armată Buzău a fost organizată expoziția “ 1 Decembrie - 
Marea Unire”.

CLUJ

La sediul Direcției Județene Cluj a Arhivelor Naționale pe 30 octombrie, domnii 
L. Mera și V. Lechințan au montat expoziția “România în viața instituțională a
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Transilvaniei până la Marea Unire”. Pe 30 noiembrie, domnul L. Mera a organizat la 
Colegiul pedagogic Gh. Lazăr expoziția “Marea Unire din 1918”. Menționăm de 
asemenea și expoziția “Presa românească din Transilvania în preajma Marii Uniri - 
iconografie”, prezentată de domnul V. Lechințan la Primăria municipiului Cluj-Napoca.

CONSTANTA

“Constanța - poarta maritimă a țării” este tema expoziției montate la Muzeul 
Marinei Române, pe data de 10 octombrie. La Inspectoratul Județean de Poliție 
Constanța, a fost organizată expoziția “Documentele Marii Uniri”.

COVASNA

Ziua Națională a României a fost marcată în acest județ prin organizarea unei 
expoziții de carte la sediul Batalionului de jandarmi din Sf. Gheorghe, pe 25 noiembrie, 
și a unei expoziții documentare, în colaborare cu Muzeul Spiritualității Românești, pe 1 
decembrie.

DOLJ

La sediul Direcției Județene Dolj a Arhivelor Naționale, pe 28 noiembrie a fost 
inaugurată expoziția “ 1 Decembrie - Ziua Națională a României”.

GALAȚI

în perioada 1 octombrie - 15 noiembrie, Direcția Județeană Galați a Arhivelor 
Naționale a organizat, în colaborare cu Muzeul de Istorie Galați, următoarele expoziții: 
“Din istoria portului Galați” și “Instituția Arhivelor Naționale din Galați la 45 de ani”.

GIURGIU

Pe 10 noiembrie a fost vernisată expoziția “Giurgiu în anii primului război 
mondial”. Expoziția a fost organizată în colaborare cu Muzeul județean “Teohari 
Antonescu” din Giurgiu.

GORJ

în colaborare cu Muzeul județean Goij s-a organizat expoziția fotodocumentară 
“Luptele de la Jiu - expresie a eroismului poporului român”.
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HARGHITA

“Unirea - coordonată de bază a istoriei românești” este titlul expoziției montate în 
cinstea Zilei Naționale.

HUNEDOARA

La Galeriile Fondului Plastic, cu colaborarea Primăriei Deva si a Muzeului 
Civilizației Dacice și Romane Deva, a fost deschisă expoziția “Deva - vârstele orașului”.

IAȘI

“165 de ani de la înființarea Spitalului militar Iași” este titlul expoziției montate 
de domnul Silviu Văcaru la sediul Spitalului militar Iași.

MEHEDINȚI

Pe 12 octombrie a fost vernisată expoziția “Societatea corală « R e n a ș te r e a » 
din Tr. ^everin - 60 de ani de la înființare”, iar pe 24 octombrie “75 de ani de la 
înființarea Bibliotecii « I .  G. B ib icescu»”.

OLT

Direcția Județeană Olt a Arhivelor Naționale a organizat în colaborare cu Muzeul 
județean Olt expoziția “ 1918 - triumful marelui ideal”, a cărei vernisare a avut loc pe 28 
noiembrie la sala de expoziții a muzeului. De asemenea, în colaborare cu Muzeul 
orășenesc Corabia, a organizat expoziția “Corabia - 125 de ani”. Pe 11 decembrie, la 
Cercul Militar Caracal s-a deschis expoziția “ 150 de ani de poștă romanațeană”, rod al 
colaborării dintre Direcția Județeană Olt a Arhivelor Naționale si Oficiul teritorial de 
poștă Caracal.

SĂLAJ

Cu ocazia decernării drapelului de luptă Grupului de pompieri “Porolissum” 
Zalău, la Casa de Cultură a Sindicatelor a fost montată expoziția documentara “Din 
activitatea pompierilor sălăjeni”.

SIBIU

în colaborare cu alte instituții, au fost organizate expozițiile: “Documente privind
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istoria pompierilor” (pe TI octombrie, de către doamna Liliana Popa), “Ștefan Ludwig 
Roth” (pe 23 noiembrie, de care doamna Monica Vlaicu) și “ASTRA - 135 de ani” (pe 
25 noiembrie, de către domnul Dorin Goția).

SUCEAVA

Pe 7 noiembrie, cu ocazia aniversării a 140 de ani de la nașterea lui Dimitre 
Onciul, în holul sediului Direcției Județene Suceava a Arhivelor Naționale a fost 
deschisă o expoziție fotodocumentară. Tot o expoziție fotodocumentară a fost organizată 
cu prilejul Zilei Naționale a României, la sediul Inspectoratului Județean de Poliție 
Suceava, pe 29 noiembrie.

TELEORMAN

“Marea Unire de la 1 Decembrie 1918” este tema expoziției vernisate la Direcția 
Județeană Teleorman a Arhivelor Naționale.

TULCEA

La Biblioteca județeană și la Grupul școlar agricol Tulcea au fost organizate 
expozițiile pe tema “Războiul de independență și revenirea Dobrogei la România”.

VASLUI

Direcția Județeană Vaslui a Arhivelor Naționale a organizat la sediul direcției, în 
octombrie, expoziția “Teatrul Cărăbuș acasă la Tănase”. De asemenea, la sediul propriu 
și la Unitatea de jandarmi a organizat două expoziții fotodocumentare “Marea Unire în 
documentele vremii”.

VÂLCEA

în perioada 28 noiembrie - 30 decembrie, la sediul Direcției Județene Vâlcea a 
Arhivelor Naționale a fost deschisă publicului expoziția “ 1 Decembrie 1918 în 
documente”.
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EMISIUNI RADIO-TV

DIRECTII JUDEȚENE

ALBA

La 1 noiembrie, postul local TV SICA a transmis aspecte de la simpozionul 
“Mihai Viteazul”.

BACĂU

Pe 16 octombrie postul național TVR1 a prezentat în cadrul emisiunii Actualități 
imagini de la sesiunea și expoziția organizate de Arhivele Naționale Bacău. Acestea au 
fost prezentate și de postul local TV EUROSAT, căruia domnul Vilică Munteanu, 
directorul Arhivelor Naționale Bacău, i-a acordat si un interviu. Domnia sa a fost 
intervievat pe 14 octombrie de postul local RADIO IAȘI, la care a prezentat activitatea 
de valorificare a instituției Arhivelor Naționale. Pe 16 și 17 octombrie, același post local 
a prezentat secvențe de la sesiunea științifică a Direcției Județene Bacău a Arhivelor 
Naționale.

BRĂILA

Doamna Gabriela-Alinta Vidis a vorbit la posturile locale RADIO BRĂILA (30 
septembrie) și UNIVERS FM (10 octombrie), despre apropiata mutare într-un sediu 
nou, activitatea instituției, perspective de viitor.

De asemenea s-a colaborat cu o echipă a TVR pentru realizarea a două filme 
documentare pentru emisiunea “Educație - știință”. Pentru cele două filme documentare 
despre “Teatrul Maria Filotti” și “Liceul N. Bălcescu din Brăila”, au fost depistate și 
filmate cărți poștale ilustrate reprezentând clădirea teatrului, respectiv a liceului, piața 
Sfinții Arhangheli, precum și afișe de spectacole din a doua jumătate a secolului al 
XlX-lea și articole publicate în ziare și reviste.

BUZĂU

La postul local TV CONY-SAT, doamna Constanța Tănase a prezentat “O nouă 
achiziție de valoare-donația Valentin Georgian”, la Direcția Județeană Buzău a Arhivelor 
Naționale.

CĂLĂRAȘI

La postul local de radio VOCES CAMPI, în cadrul rubricii “Din colbul vremii”, 
emisiune bisăptămânală, domnul Nicolae Țiripan a prezentat următoarele materiale:
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“Semnificația zilei de 24 septembrie pentru călărășeni” (23-24 septembrie); “Vizita 
domnitorului Barbu Știrbei la Călărași în anul 1852” (26-27 septembrie); “început de 
școală la Călărași în urmă cu 60 de ani” (30 septembrie - 1 octombrie); “lancu Brezeanu 
văzut de Lazăr Belcin” (3-4 octombrie); “Satul călărășean în anii ’50” (I. 7-8 octombrie; 
II. 10-11 octombrie); “Un apel al călărășenilor către Parlamentul României în urmă cu 
115 ani” (14-15 octombrie); “Despre abuzurile unui primar comunist” (17-18 
octombrie); “Despre o altă campanie electorală” (21-22 octombrie); “Despre schimbările 
de guvern în perioada interbelică” (24-25 octombrie); “Alegerile interbelice la Călărași” 
(28-29 octombrie); “V.V. Stanciu despre politică și politicianism” (31 octombrie - 
1 noiembrie); “Din « P ă m â n tu l»  de altădată” (4-5 și 7-8 noiembrie); “Situația politică 
în fostul județ Ialomița înaintea alegerilor parlamentare din noiembrie 1946” (11-12 și 
14-15 noiembrie); “Un raport politic al P.C.R. despre alegerile parlamentare din 
noiembrie 1946” (18-19 noiembrie); “Fals în alegerile parlamentare din noiembrie 1946 
în județul Ialomița” (21-22 noiembrie).

GALAȚI

Pe 7 octombrie, postul local TV CONY-SAT a difuzat interviul luat domnului 
Alexandru Duță, referitor la prezentarea expozițiilor organizate.

GIURGIU

La postul local de radio, domnul Ancu Damian a vorbit despre “Arhivele 
giurgiuvene în contextul solicitărilor actuale”. Domnia sa a colaborat și la realizarea 
unor emisiuni ale televiziunii locale, după cum urmează; “Istoria unui monument” 
(5 noiembrie); “Arhivele giurgiuvene și implicarea lor în aniversarea a 80 de ani de la 
intrarea României în primul război mondial” (22 noiembrie); “ 1 Decembrie - Ziua 
Națională a României” (26 noiembrie).

HARGHITA

Doamna Ana Dobreanu a prezentat la postul local TV Antena 1 “Arhiva 
Națională - o instituție deschisă”, iar la TV Miercurea Ciuc “Tezaurul arhivistic 
harghitean”. Emisiunile au fost difuzate în cursul lunilor octombrie și noiembrie. Tot în 
octombrie, domnul Aurel Marc a vorbit la postul de radio Tg. Mureș despre “Școlile 
confesionale românești în Scaunul secuiesc Ciuc” și despre “Joseni, centru economic și 
cultural al românismului în bazinul Giurgeu în secolele XVIII-XIX”.

IALOMIȚA

Sub genericul “Să ne cunoaștem istoria”, domnul Alexandru Vlădăreanu a 
susținut trei expuneri la postul local TV Antena 1 - Slobozia. Domnia sa a avut și două
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intervenții privind alegerile desfășurate la Slobozia în perioada interbelică, la postul de 
radio CAMPUS - Slobozia.

IAȘI

“Participarea la al XlII-lea Congres de arhivistică” este tema prezentată de 
domnul profesor universitar dr. Ion Agrigoroaiei la emisiunea “Gândul de vineri” a 
postului local TELE M din 20 septembrie. Trebuie să menționăm și faptul că, pentru 
emisiunea “Teatrul din Iași”, de la postul național TVR2 din data de 17 noiembrie, 
documentarea a fost asigurată de doamna Rodica-Eugenia Anghel.

MUREfȘi 

La postul local TV Antena 1 - Miercurea Ciuc, domnul Liviu Boar a acordat 
două interviuri, în care a vorbit despre “Locul și rolul arhivelor în cercetarea istorică 
contemporană” (pe 29 noiembrie) și “Contribuții harghitene la Marea Unire de la 
1 Decembrie 1918” (pe 1 decembrie).

PRAHOVA

în cadrul emisiunii “Din istoria municipiului Ploiești și a județului Prahova” a 
postului RADIO-CONTACT, domnul Mihai Rachieru a prezentat diverse materiale în 
zilele de 6, 13, 20, 27 octombrie și 3, 10, 17 noiembrie.

SATU-MARE

La postul local TV SAMTEL, în ziua de 28 septembrie domnul Lucian Cucuiet a 
vorbit despre “Tematica istorică a sesiunii naționale științifice «Sovietizarea Nord- 
Vestului R om âniei»”. Tot domnia sa a prezentat temele “25 octombrie 1944, momente 
privind eliberarea județului Satu-Mare” și “Aspecte documentare ale luptei naționale în 
părțile sătmărene”, la postul local de radio, pe 25 octombrie și 1 decembrie.

, SUCEAVA

în cadrul emisiunii “Fața văzută și nevăzută a lucrurilor”, prezentată la postul 
local STV Suceava, pe 8 noiembrie, domnul loan Scripcariuc a dezvoltat tema 
“Demonstrația națională si anticomunistă din 8 noiembrie 1945”.

VÂLCEA

Domnul Dumitru Andronie a dat interviul “Arhivele județului Vâlcea la 45 de 
ani de la înființare”, pentru postul național RADIO București - Actualități, pe 4 decern-
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brie, iar pe 5 decembrie, la postul local RADIO Vâlcea 1 a vorbit despre “Arhivele 
vâlcene în viitor”. Tot pe 5 decembrie, domnul Dumitru Andronie a prezentat interviul 
“Valorificarea documentelor în publicații de specialitate”, la postul local TV Vâlcea 1.

LISTA ARTICOLELOR PUBLICATE 
DE ARHIVISTI ÎN PRESA CENTRALĂ SI LOCALĂ

Agrigoroaiei, Ion. 55 de ani de la înființarea postului de radio “M oldova”. în: 
voi. “Casa glasurilor noastre. Radio Iași. 55 de ani. O culegere de gânduri și 
sentimente”, de Gloria Lăcătusu.

Alexa, Doina. Ion Nistor - omul politic în perioada interbelică. în: “Codrul 
Cosminului”, Suceava, nr.2/1996.

Alexa, Doina. Contribuții la istoria Bucovinei în revista "Codrul Cosminului". 
în: “Anuarul Muzeului National’ al Bucovinei”, Suceava, nr. XXII-XXIII/1995-1996.

Baicu, Dan. 50 de ani de la reinstaurarea administrației românești în județul 
Trei Scaune. în: “ANGUSTIA”, Cluj-Napoca, an I, nr. 1/1996.

Bădițoiu, Bogdan. Corabia în documente de arhivă. în: “Gazeta Oltului”, 
Slatina, decembrie 1996.

Bălan, Ion. Generalul Berthelot și Giurgiu. în: “Poliția de Giurgiu”, Giurgiu, an 
III, nr.48/noiembrie 1996, p .l.

Bălan, Ion. Militari vlăsceni pe front. în: “Poliția de Giurgiu”, Giurgiu, an III, 
nr.49/decembrie 1996, p.8.

Boar, Liviu. Portrete: loan Ranca. în: “Revista Arhivelor”, Cluj-Napoca, vol.I, 
1995, nr. 1-2, p. 127-129.

Boar, Liviu. Contribuții la viața confesională a românilor din fostele scaune 
Ciuc, Giurgeu și Casin în sec. al XlX-lea”. în: “ANGUSTIA”, Anuarul Muzeului 
Spiritualității Românești, Sf. Gheorghe, 1996, p. 197-201.

Căpâlnean, Vasile. Mihai Bălaj (1909-1976) un strălucit reprezentant sătmărean 
al ASTREI. în: “Astra Maramureșului , Baia Mare, an I, nr. 1/o.ctombrie-decembrie 
1996. ’
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Cervatiuc, Ștefan. Documente privind începutul alimentării cu apă a orașului 
Botoșani. în: “Gazeta de Botoșani”, Botoșani, nr. 1730, 1731/20, 21 noiembrie 1996.

Cucuiet, Lucian, Județul Satu-Mare și Convenția de Armistițiu din 12 septembrie 
1944. în: “Studii și Comunicări Satu-Mare”, voi. XI-XII, 1994-1995, p.261-267.

Cucuiet, Lucian. Eroilor, eternă recunoștință. în: “Univers sătmărean”, Satu- 
Mare, nr. 1704/25 octombrie 1996.

Damian, Ancu. Giurgiu - 1916. în: “Poliția de Giurgiu”, Giurgiu, an III, 
nr.46/noiembrie 1996, p.6.

Damian, Ancu. Decembrie - luna demnității naționale. în: “Poliția de Giurgiu”, 
Giurgiu, an III, nr.49/dec6mbrie 1996, p. 1.

Damian, Ancu; Bălan, Ion. Vlașca 1916-1918. București, Editura Ministerului 
de Interne, 1996, 220 p.

Dărăban, Mihaela. Diplome ale Gimnaziului catolic de la Șumuleu (sec. XVII- 
XIX). în: “Adevărul Harghitei”, Miercurea Ciuc, nr. 1534-1535 /8-9 noiembrie 1996.

Doboș, Dănuț. Experiența românească a comunizării învățământului superior. 
Universitatea București. în: “Cronica”, Iași, nr. 17-18/1996, p.7.

Doboș, Dănuț. Experiența românească a comunizării învățământului superior. 
Politica compoziției sociale. în: “Cronica”, Iași, nr. 19-20/1996, p.4-5.

Dobrescu, Constantin. Români transnistreni. în: “Vocea Prahovei”, Ploiești, an 
I, nr.20/28 septembrie - 4 octombrie 1996.

Dobrescu, Constantin. Jean Clunet, un prieten al românilor. în: “Cheia 
succesului”, Ploiești, an V, nr.233/3-9 octombrie 1996.

Dobrescu, Constantin. O manifestare de prestigiu - participări prahovene la 
sesiunea de la Galați. în: “Cheia succesului”, Ploiești, an V, nr.234/10-16 octombrie 
1996. ’ ’

Dobrescu, Constantin. O manifestare de prestigiu pentru relațiile româno- 
franceze. în: “Prahova”, Ploiești, an VIII, nr. 1830/15 octombrie 1996.
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Dobrescu, Constantin. O pagină de suflet din istoria relațiilor romăno-franceze. 
în: “Cheia succesului”, Ploiești, an V, nr.235/17-23 octombrie 1996.

Dobrescu, Constantin. 8 noiembrie 1945. Comuniștii au înecat într-o baie de 
sânge o demonstrație promonarhistă. în: “Cheia succesului”, Ploiești, an V, nr. 238/7 
noiembrie 1996.

Dobrescu, Constantin. Marș român dedicat lui Al.I. Cuza. în: “Magazin istoric”, 
noiembrie 1996.

Dordea, loan. Secția Arhive de parlament și de partide politice din cadrul 
Consiliului Internațional al Arhivelor. în: “Revista Arhivelor”, Cluj-Napoca, seria a 
IlI-a, vol.I, nr. 1-2/1995.

Drăgan, loan. Seminarul de la Lyon, 7-10 noiembrie 1994. în: “Revista 
Arhivelor”, Cluj-Napoca, seria a IlI-a, vol.I, nr. 1-2/1995.

Dulgău, Bujor. Domeniul orașului Satu-Mare în sec. al XVII-lea - mijlocul sec. 
alXlX-lea. în: “Studii și Comunicări Satu-Mare”, vol.XI-XII, 1994-1995, p. 139-146.

Dulgău, Bujor. Un document inedit despre răscoala lui Horea. în: “Studii și 
Comunicări Satu-Mare”, vol.XI-XII, 1994-1995, p. 153-156.

Duță, Alexandru. Farurile Comisiei Europene a Dunării din Delta Dunării și de 
pe Insula Șerpilor. în: “Anuar”, voi.VIII, Ploiești, 1996, p. 105-110.

Gaiță, Alexandru. Cronologia mișcării legionare. în: “Opinia”, Buzău, an VI, 
nr. 1719/21-23 septembrie 1996.

Gaiță, Alexandru. Mari personalități ale Râmnicului-Minovicii. în: “Vestitorul 
de Râmnic”, Rm. Vâlcea, an I, nr.2/10 octombrie 1996.

Gaiță, Alexandru. Pagini neutre din trecutul Râmnicului. în: “Vestitorul de 
Râmnic”, Rm. Vâlcea, an I, nr.3/17 octombrie 1996.

Geaucă, Badea. Cinstirea eroilor neamului - Ecaterina Teodoroiu. în: “Gazeta 
Oltului”, Slatina, decembrie 1996.

Goron, Doru E. Alegerile parlamentare din noiembrie 1949 în Sălaj. Pregătire, 
desfășurare, rezultate. în: “Gazeta de duminică”, Zalău, nr.39-44/1996.
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Grama, Viorel. Cadastrul funciar, instrument de evidență a terenurilor agricole. 
în: “Gazeta Reghinului”, Reghin, an VII, nr. 10 (69)/octombrie 1996.

Grama, Viorel. File de monografie - Apalina. în: “Opinia Reghineană”, Reghin, 
an II, nr. 73/20-26 octombrie 1996, p.4.

Grama, Viorel. File de monografie - Breaza. în: “Opinia Reghineană”, Reghin, 
an II, nr.76/10-16 noiembrie 1996 (I); nr. 77/17-23 noiembrie 1996 (II).

Grama, Viorel. File de monografie - /bănești. în: “Opinia Reghineană”, Reghin, 
an II, nr.79/1-7 decembrie 1996, p.4.

Istrate, Valentin. Fabrica de cherestea Virgil D. Cocea de la Toplița în 
Sânsimion. în: “Adevărul Harghitei”, Miercurea Ciuc, nr. 1526/29 octombrie 1996.

Lechințan, Vasile. Românii din scaunele secuiești la 1614. în: “Angustia”, Cluj- 
Napoca, nr. 1/1996.

Lechințan, Vasile; Someșfălean L. Oficiali comitatensi români din Maramureș și 
Transilvania în relații cu Bistrița, în sec. XVII. în: “Revista Arhivelor”, Cluj-Napoca, 
seria a IlI-a, vol.I, nr. 1-2/1995.

Marc, Aurel. Un document extrem de valoros: Memoriul celor 11.000 de români 
de la 1861. în: “Adevărul Harghitei”, Miercurea Ciuc, nr. 1511/8 octombrie 1996.

Marc, Aurel. Registre parohiale - sursă documentară deosebit de valoroasă 
pentru trecutul românesc al Harghitei. Conscripția de la 1748. în: “Angustia”, Cluj- 
Napoca, nr. 1/1996, p. 149-157.

Marin, Elisabeta. “Jurământul arhivarului” regăsit în primele instrucțiuni 
pentru arhivarul orașului Brașov. în: “Arhiva Românească”, tom I, fasc. 2/1995, p. 
161-163. ’ ’

Mavrodin, Teodor. Istoria Primăriei Pitești. Pitești, Editura Pământul, 1996, 
255 p. ’ ’

Mera, Laurentiu. Dimitre Onciul si Direcțiunea Arhivelor din Transilvania. în: 
“Revista Arhivelor”, Cluj-Napoca, seria a IlI-a, vol.I, nr. 1-2/1995.

Muntean, Florica; Șerdan, Lucia. Tendințele cercetării arhivelor clujene 1990
1995. în: “Revista Arhivelor”, Cluj-Napoca, seria a IlI-a, vol.I, nr. 1-2/1995.
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Munteanu, Vilică. Din trecutul pompierilor băcăuani. în: “Deșteptarea”, Bacău, 
nr. din 26 octombrie 1996.

Neguleasa, Dan. Polițiștii gorjeni partizani. în: “Ziarul Poliției Gorjene”, Tg. 
Jiu, nr.9-10/1996. ’ ’ ’

Nussbăcher, Gemot. Din istoria localității Bradu în sec. XVI. în: 
“Karpatenrundschau”, Brașov, nr. 37/14 septembrie 1996.

Nussbăcher, Gemot. Arhiva Magistratului orașului Brașov între 1851-1861. în: 
“Revista Arhivelor”, Cluj-Napoca, seria a IlI-a, vol.I, nr. 1-2/1996, p. 15-23.

Penea, Ionel. Arhivele Naționale Sălaj. în: “Jurnal polițist”, Zalău, anul I, 
nr.5,6/1996. ’ ’

Pleșa, loan. Contribuția locuitorilor din județul Alba la realizarea Marii Uniri. 
în: “Politia Română”, Alba-Iulia, decembrie 1996.

Pleșa, loan. Din istoricul activității de pompieri pe meleagurile Albei. în: ziarul 
ocazional din 23 noiembrie 1996, al Grupului Județean de Pompieri Alba.

Pleșa, loan; Mera, Laurențiu. loan Arion - martir al Marii Uniri. în: “Apulum”, 
Cluj-Napoca, 1996.

Popa, Gheorghe. Instituții fundamentale ale statului - Poliția. în: “Poliția TR”, 
Alexandria, trim.IV/1996.

Popa, Gheorghe. 80 de ani de la debarcarea inamică la Zimnicea. în: 
“Teleormanul”, Alexandria, trim.IV/1996.

Popa, Gheorghe. Din istoria alegerilor în județul Teleorman (I, II). în: 
“Teleormanul”, Alexandria, trim.IV/1996.

Porumbăcean, Claudiu. Situația politico-administrativă și reinstaurarea 
administrației românești în județul Satu-Mare (25 octombrie 1944 - 9 martie 1945). în: 
“Studii și Comunicări Satu-Mare”, vol.XI-XII, 1994-1995, p.269-282.

Porumbel, Ionica. Din arhive adunate. în: “Olt Press”, Slatina, nr.28 și 
30/noiembrie 1996.
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Porumbel, Ionica. Zorii speranței românești. în: “Olt Press”, Slatina, nr. 28 și 
30/noiembrie 1996.

Porumbel, Ionica. începuturile poștei rurale în județul Romanați. în: “Olt 
Press”, Slatina, decembrie 1996.

Postelnicu, Valentina. Bisericile din orașul Tulcea la începutul sec.XX. în: 
“Delta”, Tulcea, nr. 1466/3 octombrie 1996.

Postelnicu, Valentina. Din istoria mănăstirii Cocoș. în: “Delta”, Tulcea, 
nr. 1467/4 octombrie 1996.

Postelnicu, Valentina. Din istoria mănăstirii Celic-Dere. în: “Delta”, Tulcea, 
nr. 1468/5 octombrie 1996.

Postelnicu, Valentina. Din istoria schiturilor tulcene. în: “Delta”, Tulcea, 
nr. 1469/8 octombrie 1996.

Postelnicu, Valentina. Situația cultelor din județul Tulcea la începutul sec. X X 
(mahomedan, mozaic). în: “Delta”, Tulcea, nr. 1470/9 octombrie 1996.

Postelnicu, Valentina. Date privind lipovenii și molocanii din județul Tulcea. în: 
“Delta”, Tulcea, nr. 1471/10 octombrie 1996.

Postelnicu, Valentina. Date privind cultele baptist și sabatanian din județul 
Tulcea. în: “Delta”, Tulcea, nr. 1475/16 octombrie 1996.

Postelnicu, Valentina. Despre cultele nazarian, anglican, metodist din județul 
Tulcea la începutul sec.XX. în: “Delta”, Tulcea, nr. 1479/22 octombrie 1996.

Rachieru, Mihai. Ploieștii înaintea Vienei. în: “Argus”, Ploiești, an VII, nr.315/9 
octombrie 1996, p.8.

Rachieru, Mihai. Ploieștii la anul 1860. în: “Argus”, Ploiești, an VII, nr.316/16 
octombrie 1996, p.6.

Rachieru, Mihai. Arhivele din nou în actualitate. în: “Prahova”, Ploiești, nr. din 
16 noiembrie 1996.

Radu, Gheorghe. Noi date despre banditul Balta. în: “Poliția nemțeana în
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acțiune”, Piatra Neamț, anul VI, nr. 130/30 septembrie - 14 octombrie 1996 (I); 
nr. 131/15-29 octombrie 1996.

Radu, Gheorghe. Regimentul 14 Roman și 15 Războieni - Piatra Neamț pe 
frontul reîntregirii neamului. în: “Poliția nemțeană în acțiune”, Piatra Neamț, an VI, 
nr. 133/15-29 noiembrie 1996.

Rățoi, Tudor. Clădiri reprezentative ale Severinului: Hala Radu Negru. în: 
“Drobeta”, Drobeta-Tr. Severin, nr.VIII/1996.

Scripcariuc, loan. Teodor Balan și Arhivele Bucovinei. în: “Codrul Cosminului”, 
Suceava, nr.2/1996.

Scripcariuc, loan. Proprietatea mănăstirească din ținutul Sucevei. în: “Codrul 
Cosminului”, Suceava, nr.2/1996.

Scripcariuc, loan. Arhivele Bucovinei la 70 de ani. în: “Revista Arhivelor”, Cluj- 
Napoca, seria a IlI-a, voi.1/1996, nr.1-2, p. 114-116.

Scripcariuc, loan. Aspecte geodemografice ale ținutului Suceava. în: “Anuarul 
Muzeului National al Bucovinei”, Suceava, nr.XXII-XXIII/1995-1996.

Scripcariuc, loan. Dregători și dregătorii în ținutul Sucevei. în: “Anuarul 
Muzeului National al Bucovinei”, Suceava, nr.XXII-XXlil/1995-1996.

Sgaibă, Ion. Sărbătoarea sădirii arborilor. în: “Pădurea Noastră”, Craiova, anul 
VII, nr.286/9 august 1996.

Sgaibă, Ion. Delicte silvice de altădată. în: “Pădurea Noastră”, Craiova, anul 
VII, nr.286/9 august 1996.

Solomon, Viorica. Documente aflate în arhivele gălățene referitoare la 
localitatea prahoveană Breaza. în: “Anuar” , Ploiești, voi.VIII, 1996, p.269-271.

Timbus, Mircea; Dordea, loan. Noi depistări de documente în arhivele vieneze. 
în: “Revista Arhivelor”, Clyj-Napoca, seria a IlI-a, vol.I, nr. 1-2/1996.

Trască, Ottmar. Catastrofa de la Stalingrad și consecințele sale, 1942-1943. în: 
“Buletinul Universității Alba-Iulia”, Alba-Iulia, nr.XI/1996.
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Țiripan, Nicolae. Din istoria aromânilor. Costumul aromânilor din Pind. în: 
“Dunărea de Jos”, Călărași, anul II, nr.7/iulie - septembrie 1996, p.12.

Țiripan, Nicolae. Activitatea culturală călărășeană interbelică văzută de Lazăr 
Belcin. în: “Dunărea de Jos”, Călărași, anul II, nr.7/iulie - septembrie 1996, p.13.

Țiripan, Nicolae. 12 septembrie 1944 - Aliatii lasă România pe mâna sovieticilor 
(II). în: “Pământul”, Călărași, nr.40 (347)724-26 septembrie 1996, p.7.

Țiripan, Nicolae. Nimic nu-i nou sub soare. în: “Pământul”, Călărași, nr.44 
(351)/8-10 octombrie 1996, p.6.

Țiripan, Nicolae. La Călărași, în urmă cu o sută de ani starea de curățenie era 
detestabilă. în: “Părhântul”, Călărași, nr.44 (351)/8-10 octombrie 1996, p.7.

Țiripan, Nicolae. Jean Bart - căpitan al Portului Călărași. în: “Pământul”, 
Călărași, nr.44 (3 51)78-10 octombrie 1996.

Țiripan, Nicolae. Din "Pământul" de altă dată: începe campania electorală. în: 
“Pământul”, Călărași, nr.46 (358)/14-17 octombrie 1996, p.7.

Țiripan, Nicolae. Din "Pământul" de altă dată: dovediti-vă sufletul, domnilor 
candidati. în: “Pământul”, Călărași, nr.47 (359)718-21 octombrie 1996, p.1-2.

Țiripan, Nicolae. Din "Pământul" de altă dată: începe un nou an școlar. în: 
“Pământul”, Călărași, nr.48 (3 60)/22-24 octombrie 1996, p.7.

Țiripan, Nicolae. Din "Pământul" de altă dată: Politică și politicianism. în: 
“Pământul”, Călărași, nr.48 (360)/22-24 octombrie 1996, p.7.

Țiripan, Nicolae.. O vizită de rang înalt. în: “Pământul”, Călărași, nr.49 
(361)/24-27 octombrie 1996, p.6.

Țiripan, Nicolae. Partidul solicita luarea de măsuri. în: “Pământul”, Călărași, 
nr.50 (362)728-29 octombrie 1996, p.6.

Țiripan, Nicolae. Din "Pământul" de altă dată: sistem nenorocit. în: 
“Pământul”, Călărași, nr.50 (362)728-29 octombrie 1996, p.6.

Țiripan, Nicolae. Din "Pământul” de altă dată: schimbarea guvernelor. în: 
“Pământul”, Călărași, nr.50 (362)728-29 octombrie 1996, p.6.
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Țiripan, Nicolae. Situația politică înaintea alegerilor din noiembrie 1946. în: 
“Pământul”, Călărași, nr.51 (3 63)79-16 noiembrie 1996, p. 11 (I); nr.53 (3 65)714-21 
noiembrie 1996, p.13 (II).

Țiripan, Nicolae. Dintr-o altă campanie electorală. în: “Pământul”, Călărași, 
nr.51 (363)/9-16 noiembrie 1996, p . l l  (I); nr.53 (365)714-21 noiembrie 1996, p.13 (II).

Țiripan, Nicolae. După 50 de ani schimbarea se produce. în: “Pământul”, 
Călărași, nr.53 (3 65)/14-21 noiembrie 1996, p.13.

Țiripan, Nicolae. Nicolae lorga și Călărașii. în:. “Anuar”, voi.VIII, Ploiești, 
1996, p.353-358. ’ ’

Văcaru, Vasile. Monografia școlii "Mircea cel Bătrân” din Iași. Iași, 1996, 100 
file + 14 fotografii și 3 planșe.

Vârtejaru, Ion. 125 de ani de la promulgarea legii de înființare a orașului 
Corabia. în: “Olt Press”, Slatina, decembrie 1996.

III. ACTIVITĂȚI DE PRELUCRARE ARHIVISTICĂ 
A FONDURILOR SI COLECȚIILOR

ÎMBOGĂȚIREA BAZEI DOCUMENTARE

în cadrul trimestrului IV 1996, direcțiile județene ale Arhivelor Naționale au 
preluat de la creatorii și deținătorii de documente, următoarele fonduri: v

Bacău
- “Comitetul județean Bacău al P.C.R.” (1957-1989) - 264 m.l.

Botoșani
- “Sfaturi Populare” (1950-1967) - 8,90 m.l.

Buzău .
- “Școlile Profesionale C.F.R. Buzău și Galați” (1918-1973) - 10,36 m.l.; 

“Colecția de Achiziții și Documente”, pach. CXXVII, donație Valentin Georgian - 1138 
documente.
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Călărași
- “Comitetul municipal Călărași al P.C.R.”; “Sfatul Popular al raionului 

Călărași”; “Consiliul Popular al municipiului Călărași”; “Statul Major al Apărării Civile” 
- total 10 m.l.

Cluj
- “Comitetul Regional Turda al P.C.R.” (1951-1968) - 30 m.l. “Comitetul 

Județean Cluj al P.C.R.” (1945-1948) - 10 m.l.; “Fondul personal Alexandru Neamțu” 
(1918-1925) - 11 m.l. ’

Gorj
- “Direcția Comercială a județului Goij” (1970-1990) - 4,85 m.l.

Harghita ■
- “Sfaturile Populare ale raioanelor Ciuc și Gheorgheni” - 15,60 m.l.

Hunedoara
- “Primăriile Uricani (1924-1990) și Orăștie (1665-1820)” - 1,85 m.l.

Iași
- “Școala Primară de băieți « T r e i  Ie ra rh i» ” (1893-1950) - 1,45 m.l.

Maramureș
- “Cooperativa Agricolă de Producție Ariniș” (1950-1990) - 1,60 m.l.; 

“Exploatarea minieră Băiuț” (1965-1975) - 6 m.l.; “Comitetul municipal Sighet al 
P.C.R.” (1953-1990)-20 m.l.

Neamț
- “Notariatul local Piatra Neamț” (1969-1985) - 29 m.l.

S atu-Mare
- “Consiliul Popular al județului Satu-Mare” (1968-1971) - 80 m.l.

Sălaj
- “Cooperativele Agricole de Producție Someș Guruslău și Șamșud” (1953

1991) ’ ’ ’ ’ ’

Vâlcea
- “Primăriile Mateesti, Greci si Turcești” - 6,60 m.l.

Vrancea
- “Judecătoria rurală Cotești” (1942-1950) - 15 m.l.
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PREGĂTIREA PENTRU MICROFILMARE 
ȘI MICROFILMAREA FONDURILOR ȘI COLECȚIILOR

DIRECȚIA ARHIVELOR NAȚIONALE ISTORICE CENTRALE

Serviciul arhive economice
- pregătire: “Ministerul Industriei și Comerțului - Direcția Cadastru Minier” 

(193 0-1940) - 5,65 m l ;  16.400 file. ’ ’ ’

DIRECȚII JUDEȚENE

Municipiul București
- pregătire: “Primăria municipiului București, serviciul tehnic” (1900; 1907

1908; 1910-1912)-12,11 m.l. ’

Arad
- pregătire: “Prefectura județului Arad: acte administrative; Comisia 

administrativă” (1883-1890; 1901) - 7,12 m.l.

Bacău
- pregătire: “Primăria orașului Tg. Ocna” (1943-1950) - 6,80 m.l.; “Direcția 

Silvică Bacău” (1934-1936) - 4,20 m.l.; “Camera Agricolă Bacău” (1947) - 3,60 m.l.
- microfilmare; “Camera de Comerț și Industrie Bacău” (1935-1939) - 45.000 

cadre.

Botoșani
- pregătire: “Prefectura județului Dorohoi” (1902-1905) - 2,7 m.l. -

Brașov
- pregătire: “Prefectura Brașov, serviciul administrativ” (1946-1947) - 1,10 m.l.;

“Prefectura Făgăraș” (1918, 1920) - 4 m.l.
- microfilmare; “Prefectura Făgăraș” (1890-1891) - 54.160 cadre.

Brăila 1

- pregătire: “Prefectura județului Brăila” (1928) - 0,15 m.l.

Buzău
- pregătire: “Prefectura județului Rm. Sărat” (1834-1939) - 5,84 m.l.
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Călărași
- pregătire: “Pretura plășii Dragoș Vodă” (1937-1941) - 4,50 m.l.

Cluj
- pregătire: “Fond personal A.C. Domșa” (1830-1904); “Fond personal Victor 

Mihalyi de Apșa” (1841-1918); “Consistoriul Metropolitan Blaj” (1831-1944); 
“Domeniul Capitlului Metropolitan Blaj” (1854-1935); “Fond personal Augustin Bunea” 
(1870-1906); “Fond personal Izidor Marcu” (1878-1915); “Arhive personale A-V” 
(1772-1935); “Capitlul Metropolitan Blaj” (1870-1906); “Fond personal lacob Popa” 
(1872-1937); “Fond personal Ion Rațiu” (1841-1885); “Biblioteca Centrală Blaj” (1846
1948); “Colecția de documente Blaj” (1760-1900); “Fond personal I. Vancea” (1857
1892); “Partidul Național Român” (1890-1910) - total 12,81 m.l.

Dolj ■
- pregătire: “Prefectura județului Dolj, serviciul administrativ” (1942-1944) - 

6,40 m.I. ’

Galați
- pregătire: “Curtea de Apel Galați” (1938-1952); “Primăria orașului Galați” 

(1950) - total 12,80 m.l.

Giurgiu
- pregătire: “Tribunalul județului Vlașca” (1837) - 2,50 m.l.

Gorj
' - pregătire: “Sfatul Popular al raionului Gilort”. (1949-1952) - 5,45 m.l.

Hunedoara
- pregătire: “Societatea Petroșani” (1921-1953) - 25 m.l.

Ialomița
- pregătire: “Prefectura județului Ialomița” (1949-1950); “Comitetele raionale 

Fetești, Urziceni, Slobozia ale P.C.R.” (1964-1966); “Consilieratul Agricol al județului 
Ialomița” (1890-1918) - total 11 m.l.

Iași
- pregătire: “Vistieria Moldovei” (1839-1844) - 14,35 m.l.

Maramureș
- pregătire: “Prefectura județului Maramureș - seria vicecomite” (1909-1910) - 

1,70 m.l. ’ ’
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Mehedinți
- pregătire; “Primăria orașului Tumu-Severin” (1923-1928) - 2 m.l.

Neamț
- pregătire: “Colecția de stare civilă a județului Neamț” (1880-1890) - 13,65 m.l.

Olt
- pregătire; “Prefectura județului Romanați” (1945-1950) - 6 m.l.

Sălaj
- pregătire; “Comisia pentru aplicarea reformei agrare din 1945 în județul Sălaj” 

(1945-1947) - 2,60 m.l. ’

Sibiu
- pregătire: “Magistratul orașului și scaunului Sibiu, acte administrative” (1872

1882) - 5,86 m.l.; “Primăria municipiului Sibiu” - 0,50 m.l.; “Consistoriul evanghelic 
superior C.A. din Transilvania” (1855-1868) - 6 m.l.

Suceava
- pregătire: “Registre de stare civilă din județul Suceava” (1784-1950) - 8 m.l.

Tulcea
- pregătire: “Primăria orașului Tulcea, serviciul secretariat”(1946-1949)-2,46 m.l.

Vaslui
- pregătire: “Prefectura județului Vaslui” (1949-1950) - 3,40 m.l.

Vâlcea
-  pregătire: “Prefecturajudețului Vâlcea” (1903-1921) - 10,40 m.l.
- microfilmare: “Prefectura județului Vâlcea” (1863-1864) - 11 m.l.

Vrancea
- pregătire: “Prefectura județului Putna” (1944-1948) - 5,65 m.l.

https://biblioteca-digitala.ro /  http://arhivelenationale.ro



49

FONDURI ȘI COLECțlI ORDONATE, INVENTARIATE 
ȘI SELECȚIONATE ÎN VEDEREA INTRĂRn ÎN 

CIRCUITUL CERCETĂRD ȘTIINȚIFICE

DIRECȚIA ARHIVE NAȚIONALE ISTORICE CENTRALE

Serviciul arhive feudale, personale și colecții
- verificarea existentului cu inventarul: “Fototeca” - 300 u.a.
- fișare tematică: “Fototeca” - 1810 fise
- fișare pentru inventariere: documente feudale în paleografii (chirilică, latină, 

greacă, italiană) - 516 u.a.
- inventariere: “Fond personal Dudu Velicu” - 6,30 m.l.

Serviciul arhive administrative si culturale
- inventariere: “Ministerul Cultelor și Instrucțiunii Publice” (1856-1860) - 6 m.l.; 

“Ministerul Muncii” (1940; 1942) - 25 m.l.; “Direcția Securității Statului” - 16,5 0 m.l.; 
“Ministerul Justiției” - 6,50 m.l.

- verificarea existentului cu inventarul: “Ministerul Afacerilor Interne. 
Diviziunea Administrativă” (1920-1929) - 45 m.l.

- ordonare, recotare: “Ministerul Cultelor și Instrucțiunii Publice” (1896-1899) - 
96 m.l.

Serviciul arhive economice
- ordonare; “Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare” - 50 m.l.; 

“Ministerul Agriculturii și Domeniilor” (1918-1954) - 12 m.l.; “Ministerul Comerțului 
Interior (cabinete)” (1919-1951) - 6 m.l.; “Ministerul Gospodăriei Comunale și 
Industriei Locale” (1951-1960) - 1 m.l.; “Legea Federală (dosare personale)” (1971) - 5 
m.l.: “Ministerul Comerțului Exterior” (1951-1989) - 60 m.l.; “Ministerul Industriei 
Construcțiilor de Mașini. Direcția Finanțe Prețuri” (1953-1954; 1965-1966; 1970-1971) 
- 2 m.l.; “Direcția Generală a Poliției (dosare personale)” - 4,50 m.l.

- inventariere: “Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare” (1987-1989) - 
17,80 m.l.; 555 fișe; “Ministerul Comerțului Interior (cabinete)” (1950-1981) - 5,70 
m.l.; 296 fișe; “Ministerul Gospodăriei Comunale și Industriei Locale (dosare 
personale)” (1950-1961) - 4 m.l.; 560 fișe; “Legea Federală” (1971) - 1,50 m.l.; 364 
fișe; “Ministerul Agriculturii și Domeniilor. Direcția Cadastru. Casa Centrală a 
împroprietăririi” (1908-1954) - 9,65 m.l.; 548 fișe; “Ministerul Comerțului Exterior și 
Cooperării Internaționale” (1952-1986) - 11 m.l.; 400 fișe; “Direcția Generală a 
Canalului Dunăre-Marea Neagră” (1950-1953) - 18 m.l.; 490 fișe; “Direcția Lichidării 
Guvernământului Transnistriei” (1941-1946) - 5,25 m.l.; 136 fișe; “Direcția Lichidării
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C.N.R.”~- 5 m.l.; 97 fișe; “Ministerul de Finanțe, Direcția Investiții” (1930-1941) - 8,50 
m.l.; 400 fișe; “Direcția Generală a Poliției” (1920-1940) - 6,50 m.l.; 715 fișe.

- verificarea existentului cu inventarul: “Comitetul pentru Problemele Consiliilor 
Populare” (1965-1989) - 8 m.l.; “Ministerul Energiei Electrice” (1953-1955) - 12 m.l.

- sistematizarea fondurilor: “C.A.F.R.”; “C.P.C.P. - oficiul juridic”; “Ministerul 
Comerțului și Cooperării Internaționale”; “B.N.R.”; “Legea Federală” - 322,75 m.l.

- introducere în cutii de protecție: “Direcția Generală a Canalului Dunăre-Marea 
Neagră”; “Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare”; “Ministerul Agriculturii și 
Domeniilor”; “Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Internaționale” - total 234 
m.l.

DIRECȚII JUDEȚENE

Municipiul București
- inventariere: “Comitetul județean Ilfov al P.C.R.” (1953-1980); “Comitetul 

Sectorului Agricol Ilfov al P.C.R.” (1973-1985); “Comitetul regional București al 
P.M.R.” (1956-1966); “Comitetul municipal București al P.C.R.” (1961-1987) - total 
49,18 m.l.; 1318 fise. ’

- verificarea existentului cu inventarul: “Banca Comercială Italo-Română” (1914
1953); “Colecția de testamente” (1847-1949); “Colecția registre de stare civilă” (1866
1895); “Liceul « M a te i B asarab»” (1860-1948) - total 108,04 m.l.

- sistematizare: “Banca Elvețiană de Depozite din România” (1923-1947); 
“Banca Franco-Română” (1914-1947); “Banca Haim et Comp.” (1931-1947); “Banca 
Comercială Italo-Română” (1920-1951); “Banca Ilfov” (1909-1948); “Banca de Incasso 
și Comerț” (193 5-1948); “Banca Generală” (1921-1948); “Banca Industriei și 
Comerțului” (1930-1949); “Banca Ipotecară Rurală” (1920-1952); “Banca Marmorosch- 
Blank”’(1848-1951); “Banca Mayer și fiii” (193 7-1948); “Banca Mercur” (1925-1943); 
“Banca Oituz” (1920-1948); “Banca Pieții” (1912-1948); “Banca Plugarilor” (1927
193 0); “Banca Poporului” (1897-1948); “Banca Populară Sf. Pantelimon” (1915-1931); 
“Banca Românească” (1911-1951); “Bank o f Roumania Ltd.” (1903-1948); “Banca 
Rahova-Bragadiru” (1887-1951); “Banca de Scont din București” (1933-1947); “Banca 
Urbană” (1911-1951) - total 462,07 m.l. ’

Arad
- inventariere, selecționare: “Comitetul județean Arad al U.T.C.” (1971-1989) - 

12,19 m.l. ’ ’
- verificarea existentului cu inventarul: “Biblioteca documentară” - 10 045 voi.
- introducere în cutii de protecție: “Comitetul județean Arad al U.T.C.” (1971

1989) - 10 m.l. ’ ’
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Bacău
- verificarea existentului cu inventarul: “Tribunalul județului Bacău, secția a 

Il-a” (1915-1946) - 27 m.l.; “Primăria orașului Bacău” (1928-1950) - 64 m.l.; “Fabrica 
Letea Bacău” (1881-1948) - 22,2 m.l.

- inventariere: “Comitetul regional Bacău al P.C.R.” (1952-1956) - 21 m.l.
- sistematizarea fondurilor: fonduri administrative - 250 m.l.

Botoșani
- ordonare, inventariere: “Sfaturi Populare” - 8,90 m.l.; 345 fișe.
- introducere în cutii de protecție: 49,50 m.l.
- sistematizarea fondurilor: 49,50 m.L
- verificarea existentului cu inventarul: “Comitetul raional Săveni al P.C.R.” 

(1951-1967) - 22 m.l.; “Colecția registre de stare civilă” - 18,60 m.l.; “Sfatul Popular 
comunal Corni” (1951-1967) - 9 m.L; “Primăria comunei Ștefănești” - 0,60 m.l.; “Sfatul 
Popular raional Botoșani” (1951-1967) - 30 m.l.

Brașov
- ordonare: “Primăria Cincu” - 8 m.l.; “Asociația foștilor deținuți politici” (1994

1995) - 1 m.l.; “Comitetul județean Brașov al P.C.R.” (1944-1989) - 56 m.l.; “Banca 
Populară Brașov” (1918-1956) - 0,80 m.l.; “Percepția Tohanul Vechi” - 1,60 m.l.; 
“Biblioteca documentară” - 4,25 m.l.

- inventariere: “Colecția de fotografii A. Eichhorn” - 202 u.a.; “Prefectura 
Făgăraș” (1815) - 150 u.a.; “Banca Populară Brașov” (1918-1956) - 1,10 m.l.; “Grupul 
etnic german” (1940-1948) - 51 u.a.; “Prefectura Brașov, CASBI” (1944-1945) - 542 
u.a.; “Prefectura Brașov, Serviciul financiar” - 11 u.a.; “Prefectura Brașov, cabinet” 
(1938-1939) - 310 u.a.; “Primăria Brașov, seria castelanatul Bran” (1842) - 20 u.a.; 
“Colecția matrice sigilare” - 100 piese; “Primăria Cincu” - 1,50 m.l.; 250 u.a.; “Biserica 
Neagră, colecția de documente” - 100 u.a.; “Colecția planuri și hărți” - 100 u.a.; 
“Biblioteca documentară” - 44 volume.

- verificarea existentului cu inventarul: “întreprinderea de exploatare forestieră 
« V a lea  M ureșu lu i»  Brașov” (1905-1947) - 1 m.l.; “Fabrica de cherestea BÂRSANA 
Brașov” (1899-1948) - 0,25 m.l.; “Primăria Tărlungeni” (1900-1950) - 1,05 m.l.; 
“Banca Creditul Național Agricol Brașov” (193 8-1948) - 0,80 m.l.; “Biblioteca 
documentară” - 89 m.l., (5161 voi.); “Prefectura Brașov” (1940-1947) - 194,50 m.l.; 
“Judecătoria Arpașul de Jos” (1926-1952) - 19,6 m.l.; “Liceul Honterus, seria acte, 
manuscrise, documente” (1456-1939) - 2 m.l.; “Consistoriul evanghelic C.A. Brașov” 
(1396-1871) - 5 m.l.; “Comunitatea centumvirală” - 6 m.l.; “Judecătoria Șercaia” (1919
1952) - 42 m.l.; “Acte carte funciară Brașov” (1919-1925) - 8,40 m.l.; “Gremiul roman 
de comerț levantin” - 3,50 m.l.; “Țehiul croitorilor români din Brașov” - 0,10 m.L; 
“Breasla blănarilor Brașov” - 0,50 m.l.; “Breasla tăbăcarilor Făgăraș” - 0,40 m.l.;
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“Muzeul Țării Făgărașului, Colecția de documente” - 1,10 m.l.; “Breasla Cizmarilor 
Brașov” - 1,40 m.l.; “Reuniunea Femeilor Române” - 1,50 m.L; “Biserica Neagră, 
colecția de documente” (1371-1876) - 10 m.l.

- selecționare: “Percepția Tohanul Vechi” (1923-1952) - 5 m.l.

Brăila
- ordonare, inventariere: “Societatea Română de Navigație pe Dunăre” - 1 m.l.; ' 

“Colecția fotografii” - 850 doc.
- verificarea existentului cu inventarul, recotare: “Biblioteca documentară” - 10 

cărți.
- verificarea existentului cu inventarul, ordonare, inventariere, introducere în 

cutii de protecție: “Serviciul Hidraulic Brăila (planuri, schițe, hărți) - 2,50 m.l.

Buzău
- inventariere: “Colecția de achiziții și documente” (1851-1865) - 0,60 m.l.
- sistematizare: depozitul 6-1034 m.l.

Călărași
- ordonare, inventariere, introducere în cutii de protecție, sistematizare; 

“Comitetul județean Călărași al P.C.R.” - 5,60 m.l.
- ordonare cronologică: “Consiliul Popular al județului Călărași” - 45 m.l.
- sistematizare, resistematizare - 128,60 m.l.

Cluj
- ordonare: “Fond familial Lazăr din Fântânele” (1549-1884) - 9 m.l.; “Primăria 

orașului Dej” (1893-1949) - 5 m.l.; “Camera de Agricultură a județului Someș” (1939) - 
1 m.l.; “Colecția de documente și manuscrise” (1500-1975) - 4,50 m.l.; “Fond familial 
Teleki din Luna” (1588-1869) - 14,90 m.l.; “Procuratura Locală Cluj-Napoca” (1940
1968) - 10 m.l.; “Primăria comunei Poiana” (1930-1968) - 6 m.l.; “Banca Economul 
Cluj” (1910-1929) - 3 m.l.; “Fond familial Banffy” (1548-1941) - 4,50 m.l.; “Comitetul 
județean Cluj al P.C.R.” (1945-1962) - 8 m.l.; “Prefectura județului Turda” (1927-1928) 
- 5 m.l.; “Fond familial Maria Cupcea” (1890-1970) - 5,40 m.l.

- inventariere: “Fond familial Lazăr din Lăzarea” (1553-1880) - 13 m.l.; “Fond 
familial Lazăr din Fântânele” (1549-1884) - 9 m.l.; “Camera de agricultură a județului 
Someș” (1933-1939) - 5,40 m.l.; “Fond familial Teleki din Luna” (1588-1869) - 14,90 
m.l.; “Procuratura Locală Cluj-Napoca” (1940-1968) - 20 m.l.; “Banca Economul Cluj” 
(1910-1929) - 3 m.l.; “Fond familial Banffy” (1548-1941) - 4,50 m.l.; “Fond personal 
Ștefan Manciulea” (1890-1980) - 11 m.l.; “Fond personal I. Vancea” (1857-1893) - 0,21 
m.l.; “Primăria Comunei Poiana” (1930-1968) - 6 m.l.; “Fond personal Maria Cupcea” 
(1890-1970) - 5,40 m.l.
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- fiș> are tematică: “Primăria o> rașului BiJs trița” - 50> fise 
- verificarea existentului cu inventarul: “Primăria orașului Bistrița” (1700-1785) - 

5 m.l.; “Prefecturile județelor Someș, Turda” (1918-1948) - 35 m.l.; “Penitenciarele 
Cluj, Turda, Zalău” (1925-1950) - 12,86 m.l.; “întreprinderea « A rm ă tu ra »  Cluj- 
Napoca” (1949-1968) - 33 m.L; “Liceul romano-catolic de fete « M a r ia n u m » ” (1918
1949) - 6 m.l.; “Școala primara romano-catolică « M arian u m » * 1 (1907-1948) - 2 m.l.; 
“Spitalul Clinic de Copii Cluj-Napoca” (1920-1965) - 2,60 m.l.; “Școala de 7 ani nr.l 
Cluj-Napoca” (1955-1960) - 1 m.l.; “Școlile generale Luna, Mociu, Boteni, Crișeni, 
Roșieni, Ghirișu Român, Zorenii de Vale, Chesău” (1899-1964) - 12,49 m.l.

Dolj
- inventariere: “Comitetul județean Dolj al P.C.R.” (1970-1974; 1977;- 1980; 

1984) - 46,92 m.l. ’
- verificarea existentului cu inventarul: “Curtea de Apel Craiova, secția a Il-a” 

(1865-1874; 1892-1947) - 63,60 m.l.; “Sfatul Popular al raionului Băilești” (1951-1968) 
- 16 m.l.; “Comitetul raional Băilești al P;C.R.” - 15 m.l.

Giurgiu
- ordonare, inventariere: “Comitetul județean Giurgiu al P.C.R. (dosare de 

primire)” - 30 m.l.

Gorj
- verificarea existentului cu inventarul: “Judecătoria Brâdiceni (preluarea a II-a)” 

(1910-1952) - 85,99 m.l.
- reordonare, inventariere, selecționare, verificarea existentului cu inventarul: 

“Primăriile comunelor Vădeni și Târgu-Cărbunești” (1907-1968) - 20,85 m.l.

Harghita
- ordonare, inventariere, selecționare: “Acte ale unor familii secuiești” - 1,80 

m.l.; “Documente preluate de la S.R.I.” - 0,10 m.l.; “Comitetul județean Harghita al 
U.T.C.” - 6,50 m.l. ’

Hunedoara
- ordonare, selecționare, inventariere: “Notariatele Brad și Petroșani” (1875

1910) - 24 m.l.; “Institutul de proiectări Hunedoara. Locuințe particulare” (1976-1987) - 
4 m.l.

Ialomița
- ordonare, inventariere: “Prefectura județului Ialomița” (1949-1950); 

“Comitetele raionale Slobozia, Urziceni și Fetești ale P.C.R.” (1964-1966);
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“Consilieratul Agricol al județului Ialomița” (1890-1918) - total 11 m.l.

Iași
- ordonare, inventariere: "Judecătoria de ocol rurală Podu Iloaiei” (1913-1951) - 

10,45 m.l.; “Judecătoria Hârlău” (1948-1951) - 4,3 0 m.l.; “Școala inteijudețeană de 
partid Iași” (1969-1989) - 12 m.l.; “Colecția foi volante” - 0,3 0 m.l.; “Primăriile orașelor 
Cahul și Ismail” - 9,05 m.l.; “Inspectoratul de Jandarmi Nistru” - 1,50 m.l.; “Centrul de 
instrucție nr.3 jandarmi” - 1,50 m.l.; “Poliția orașului Soroca” - 0,60 m.l.; “Pretura plășii 
Ismail” - 0,15 m.l.; “Legiunile de Jandarmi Soroca, Cahul, Orhei” - 0,75 m.l.; “Vama 
Cetatea Albă” - 0,15 m.l.; “Comitetul local de revizuire Chișinău” - 0,15 m.l.; “Colecția 
documente” - 37 u.a.

- verificarea existentului cu inventarul: “Școala primară Blăgești, Stroifești, 
Todirești, Tomești-Osoi” (1869-1939) - 0,60 m.l.; “Teatrul Național Iași” - 8,30 m.l.; 
“Gimnaziul « Ș te fa n  cel M a re » ” (1888-1938) - 3 m.l.; “Liceul de fete E. MârzesCu’’ 
(1875-1949) - 6,75 m.l.; “Școala profesională metalurgică nr.1,2” (1948-1957) - 4,20 
m.l.; “Școala tehnică agricolă Podu Iloaiei” (1962-1968) - 0,60 m.l.; “Școala com. 
practică N.V. Ștefăniu” (1922-1935) - 0,45 m.l.; “Școala profesională de ucenici 
Filimon Sârbu” (1955-1958) - 0,45 m.l.; “Colecția documente: Spiridonie” - 1,45 m.l.; 
“Serviciul drumuri și poduri Ismail” - 6,60 m.l.; “închisoarea militară Cernăuți” - 0,45 
m.l.; “Curtea Marțială Chișinău” - 0,30 m.l.; “Biroul de măsuri și greutăți Cetatea Albă” 
- 0,30 m.l.; “Tribunalul Caliacra” - 0,15 m.l.; “Grupul 9 Pompieri Cernăuți” - 0,45 m.l.; 
“Secțiile pompieri Storojineț, Reni, Hotin” - 0,45 m.l.; “Paza contractuală Iași” - 21,15 
m.l.; “Consiliul de Război” - 10 m.l.; “Centrul de cercetări biologice” - 1,30 m.l.; 
“Laboratorul de chimie Iași” - 7,60 m.l.; “Preturile Șipote și Podul Iloaiei, Eforia Iași” 
(1832-1834); “Sfatul Popular al raionului Vlădeni” - 15 m.l.; “Notariatul de Stat al 
orașului Iași” - 65 m.l.; “Ministerul de Interne” - 70 m.l.

Mehedinți
- ordonare, inventariere, selecționare: “Direcția Generală pentru Agricultura și 

Industrie Alimentara a județului Mehedinți” (1986-1989) - 6,70 m.l.; “Sfatul Popular al 
raionului Vânju-Mare” (1964-1968) - 10 m.l.

- refondare: “C.U.A.S.C. Vânju-Mare” (1981-1987) - 2 m.l.

Neamț
- ordonare, inventariere, selecționare: “Comitetul județean Neamț al P.C.R.” 

(1968-1975) - 50 m.l. ’ ’ ’

Olt
- ordonare: “Prefectura județului Romanați” (1945-1950) - 9 m.l.
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- inventariere; “Prefectura județului Romanați” (1945-1950) - 7 m.l.
- selecționare; “Prefectura județului Romanați” (1945-1950) - 6 m.l.

Satu-Mare
- ordonare; “Capitlul romano-catolic Satu-Mare” (1886-1891) - 2 m.l.
- inventariere: “Comitetul municipal Satu-Mare al P.C.R.” (1953-1982) - 35 m.l.; 

“Biblioteca documentara” - 300 publicații.

Sălaj
- ordonare, inventariere, selecționare: “Comisia pentru Aplicarea Reformei 

Agrare din anul 1945 în județul Sălaj” (1945-1947) - 3,10 m.l.

Sibiu
- ordonare, inventariere: “Muzeul Agnita” (sec. XVII-XIX) - 1 m.l.; 125 fișe; 

“Comunitatea germanilor din România” (1935-1940) - 40 fișe.
- ordonare, inventariere, sistematizare, intercalări: “Fonduri școlare” - 19,80 m.l.
- ordonare, comasare, inventariere: “Acte fasciculare” (1292-1918) - 10,10 m.l.; 

198 fise.
- ordonare, cotare definitivă: “Universitatea Săsească, seria Caseria alodială” 

(1801-1861)- 15 m.l.
- verificarea existentului cu inventarul: “Magistratul orașului și scaunului Sibiu” 

- 5,86 m.l.; “Primăria municipiului Sibiu” - 0,50 m.l.; “Consistoriul evanghelic superior 
C.A. din Transilvania” - 6 m.l.; “Fonduri școlare” - 19,80 m.l.; “Arhiva Arhivei” - 6,80 
m.l. ’

- stabilirea apartenenței la fond: “Universitatea Săsească, seria Caseria alodială” 
(1754-1861)-9 m.l. ’

- separare de fonduri din: “Biblioteca Astra” (sec. XIX-XX) - 3 m.l.

Suceava
- ordonare, inventariere, selecționare: “Inspectoratul regional de Poliție Suceava” 

(1916-1953) - 0,10 m.l.; 20 fișe; “Inspectoratul Geologic Minier Vatra Dornei” (1970) - 
0,75 m.l.; “Colecția Registre de naționalitate din județul Suceava” - 3 m.l.; 91 fișe; 
“Primăria comunei Bilca” (1922-1962) - 6,80 m.l.

- inventariere: “Biblioteca documentară” - 4 cărți și 23 periodice
- verificarea existentului cu inventarul: “Administrația Fondului Bisericesc 

Ortodox al Bucovinei” (1945-1948) - 25 m.l.; “Preturile plășilor Boroaia, Cetatea 
Sucevei, Mălini, Moldova, Rădăuți, Șiret, Vicovul de Sus” (1925-1950) - 36,30 m.l.

Tulcea
- ordonare, recotare: “Judecătoria mixtă Cerna” (1919-1934) - 0,70 m.l.
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- inventariere: “Comitetul județean Tulcea al P.C.R.”; “Comitetul județean 
Tulcea al U.T.C.”; “Organizația județeană Tulcea a P.S.D.”; “Comitetul județean Tulcea 
al sindicatelor”; “Comitetul democrat grec al județului Tulcea”; “Comitetul democrat 
evreiesc al județului Tulcea”; “Comitetul democrat armean al județului Tulcea”; 
“Comitetul democrat ruso-ucrainean al județului Tulcea”; “Organizația județeană Tulcea 
a Partidului Național Popular”; “Comitetul județean Tulcea al Frontului Plugarilor”; 
“Comitetul raional Tulcea al Frontului Plugarilor”; “Comitetele raionale Tulcea, Măcin, 
Istria ale Frontului Plugarilor”; “Comitetele orășenești Isaccea, Babadag, Sulina, Măcin. 
ale P.C.R.” (1944-1989) - 14,3 6 m.l.

Vaslui
- inventariere: “Biblioteca documentară” - 20 publicații, 200 fișe catalog .
- ordonare, reinventariere, verificarea existentului cu inventarul: “Banca 

Națională a României, Sucursala Vaslui” (1927-1967) - 15,15 m.l.
- verificarea existentului cu inventarul, introducere în cutii de protecție: “Camera 

de Comerț și Industrie a județului Tutova” (1924-1949) - 10 m.l.

Vâlcea
- ordonare: “Colecția Mitrice” (1832-1865) - 8 m.l.
- inventariere: “Pretura plășii Ocolul” (1900-1903) - 1 m.l.; “Camera Agricolă a 

județului Vâlcea” (1948-1949) - 6,50 m.l.

K.SCM3SSTI
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